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調査目的：大学生における就職活動の実態を把握する

調査方法：インターネット調査

集計方法：大学生については、性別、専攻、所属大学の設置主体をもとに、実際の母集団の構成比に近づけるよう、

文部科学省「学校基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行っている

※リクナビ：株式会社リクルートキャリアが運営している、就職活動を支援するサイト
http://job.rikunabi.com/2016/

【2016年卒：2016年卒7月度】
調査対象：リクナビ2016(※)会員の大学生および大学院生から、2015年1月14日～3月20日、2015年

5月16日～5月24日に調査モニターを募集し、モニターに登録した2016年卒業予定の男女6,971人
（うち、大学生5,829人/大学院生1,142人）

調査期間：2015年7月2日～7月8日

集計対象：大学生 1,181人

【2015年卒：2015年卒7月度】
調査対象：リクナビ2015会員の大学生および大学院生から、2013年11月4日～11月12日、

2014年1月21日～1月27日に調査モニターを募集し、モニターに登録した2015年卒業予定

の男女7,320人（うち、大学生5,969人/大学院生1,351人）

調査期間：2014年7月2日～2014年7月11日
集計対象：大学生 1,500人
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【2016年卒：2016年卒6月度】
調査対象：リクナビ2016(※)会員の大学生および大学院生から、2015年1月14日～3月20日、2015年

5月16日～5月24日に調査モニターを募集し、モニターに登録した2016年卒業予定の男女6,978人
（うち、大学生5,834人/大学院生1,144人）

調査期間：2015年6月2日～6月8日

集計対象：大学生 1,268人

＜用語の定義＞
●就職志望者 ＝ 当月、就職を志望している者
●就職活動実施者 ＝ 当月、就職活動を実施している者
●就職内定取得者 ＝ 当月までに内定（内々定）の取得経験のある者
●進路決定者 ＝ 当月、進路が確定している者
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Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（7月1日時点）

■卒業後の志望進路 （全体/複数回答）

■卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者/単一回答）

■就職志望者における就職活動実施率（就職志望者/単一回答）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.6% 3.7% 2.9% 0.7

２．民間企業に就職したい 88.2% 89.1% 85.9% 2.3

３．公務員として就職したい 13.3% 13.6% 12.0% 1.3

４．教員として就職したい 2.1% 3.2% 2.5% -0.4

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.2% 0.2% 0.2% 0.0

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 4.1% 4.7% 3.1% 1.0

７．起業したい 1.3% 2.1% 0.4% 0.9

８．大学院等へ進学したい 5.3% 5.1% 4.4% 0.9

９．留学したい 1.3% 1.4% 0.8% 0.5

１０．留年するので卒業しない 0.1% 0.2% 0.2% -0.1

１１．その他 0.9% 1.0% 2.2% -1.3

就職志望・計 93.1% 93.8% 92.2% 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2016年卒7月1日 2015年卒7月1日

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 83.4% 85.3% 80.7% 2.7

２．公務員として就職したい 8.6% 7.5% 9.3% -0.7

３．教員として就職したい 1.3% 1.6% 1.4% -0.1

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.1% 0.1% 0.1% 0.0

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 2.2% 2.2% 2.2% 0.0

６．起業したい 0.1% 0.1% 0.3% -0.2

７．大学院等へ進学したい 3.7% 2.9% 3.8% -0.1

８．留学したい 0.1% - 0.4% -0.3

９．留年するので卒業しない 0.1% 0.1% 0.2% -0.1

１０．その他 0.5% 0.5% 1.7% -1.2

就職志望・計 95.5% 96.5% 93.7% 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2016年卒7月1日 2015年卒7月1日

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

81.5% 90.4% 41.0% 40.5全体

●７月1日時点の大学生の卒業後の志望進路は「民間企業に就職したい」が最も高く、次いで「公務員として就職
したい」「大学院等へ進学したい」の順であった。前年同月と大きく増減しているものは見られなかった。

●７月1日時点の大学生の卒業後の志望進路の第1志望としても、同様に「民間企業に就職したい」が最も高かった。

●７月1日時点の就職志望者の就職活動実施率は81.5%で、前年同月と比べて40.5ポイント高かった。
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■働くことを志望する業種（就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-2）-1 志望業種（７月1日時点）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- まだ志望する業種が決まっていない 8.1% 7.7% 12.4% -4.3

1 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 19.7% 18.6% 8.5% 11.2

2 商社 16.2% 17.4% 11.4% 4.8

3 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 15.9% 15.7% 12.1% 3.8

4 食品 14.0% 16.8% 12.9% 1.1

5 官公庁 12.2% 9.2% 16.1% -3.9

6 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 10.9% 11.9% 7.1% 3.8

7 医療・福祉 8.1% 7.8% 9.7% -1.6

8 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 8.0% 8.5% 7.6% 0.4

9 生命保険・損害保険 7.8% 8.0% 4.8% 3.0

10 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 7.4% 7.6% 7.1% 0.3

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

＜11位以下＞ 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

11 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 7.1% 8.4% 5.9% 1.2
12 広告代理業 7.0% 7.1% 3.1% 3.9
13 不動産 6.3% 6.4% 3.4% 2.9
14 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 6.3% 6.9% 2.5% 3.8
15 医薬品 6.2% 6.1% 3.6% 2.6
16 通信 6.2% 5.7% 4.4% 1.8
17 旅館・ホテル・レジャー 6.2% 6.2% 4.9% 1.3
18 機械・プラント・エンジニアリング 6.1% 8.6% 4.6% 1.5
19 化学 5.9% 7.6% 2.8% 3.1
20 映像・音声・文字情報制作業 5.9% 6.9% 6.2% -0.3
21 印刷関連 5.8% 8.2% 5.9% -0.1
22 鉄鋼・非鉄金属・金属 5.7% 6.2% 2.3% 3.4
23 電力・ガス・水道・エネルギー 5.7% 5.8% 2.0% 3.7
24 旅行業および運輸に付帯するサービス業 5.6% 7.1% 1.7% 3.9
25 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 4.9% 5.1% 6.4% -1.5
26 各種団体 4.8% 6.1% 6.1% -1.3
27 建設・工事業 4.7% 5.1% 3.6% 1.1
28 半導体・電子・電気部品 4.5% 5.5% 4.0% 0.5
29 放送業 4.5% 5.2% 3.5% 1.0
30 専門店 4.4% 3.9% 4.3% 0.1
31 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 4.2% 4.0% 4.5% -0.3
32 人材関連（派遣・斡旋等） 4.2% 4.1% 2.4% 1.8
33 その他の製造業 4.0% 4.6% 2.2% 1.8
34 証券 4.0% 4.8% 2.6% 1.4
35 倉庫業 3.8% 3.1% 3.3% 0.5
36 農林・水産・鉱業 3.7% 3.6% 6.0% -2.3
37 インターネット付随サービス業 3.7% 3.9% 4.8% -1.1
38 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 3.6% 4.8% 1.9% 1.7
39 精密機械器具製造業 3.4% 4.7% 3.8% -0.4
40 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 3.2% 2.3% 1.5% 1.7
41 化粧品 3.0% 3.4% 2.7% 0.3
42 繊維 2.6% 4.6% 1.8% 0.8
43 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 2.6% 2.7% 1.6% 1.0
44 飲食店 2.5% 3.1% 3.5% -1.0
45 その他の電気機械器具製造業 2.0% 2.6% 0.9% 1.1
46 道路貨物運送業 1.4% 1.2% 0.8% 0.6
47 物品賃貸業 1.0% 0.2% 0.2% 0.8
- その他 0.8% 2.1% 3.5% -2.7

0% 10% 20% 30%

2016年卒7月1日 2015年卒7月1日

●７月1日時点で就職活動中の学生の志望業種は、「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」が最も高く、次いで

「商社」「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等）」の順であった。

●前年同月と比較すると、増減幅が比較的大きいのは、増加は「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」「商社」、

減少は「まだ志望する業種が決まっていない」「官公庁」であった。
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Ⅰ-2）-2 志望業種（７月1日時点）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 9.4% 9.7% 8.8% 0.6

2 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 9.3% 9.2% 5.3% 4.0

3 官公庁 8.4% 6.1% 13.2% -4.8

4 食品 5.7% 7.3% 5.1% 0.6

5 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 5.2% 5.0% 4.7% 0.5

6 商社 4.9% 4.9% 4.6% 0.3

7 医療・福祉 4.4% 4.4% 6.6% -2.2

8 映像・音声・文字情報制作業 3.5% 3.4% 3.2% 0.3

9 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.1% 2.6% 3.7% -0.6

10 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 3.0% 2.3% 2.9% 0.1

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

＜11位以下＞ 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

11 医薬品 2.7% 2.3% 1.4% 1.3

12 建設・工事業 2.4% 2.1% 0.6% 1.8
13 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 2.2% 2.2% 1.2% 1.0
14 生命保険・損害保険 2.0% 2.7% 0.9% 1.1
15 旅館・ホテル・レジャー 2.0% 2.2% 1.6% 0.4
16 旅行業および運輸に付帯するサービス業 1.9% 1.9% 0.3% 1.6
17 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 1.9% 1.8% 3.3% -1.4
18 化学 1.7% 1.9% 0.5% 1.2
19 不動産 1.7% 1.7% 1.4% 0.3
20 機械・プラント・エンジニアリング 1.6% 2.1% 2.6% -1.0
21 専門店 1.6% 1.2% 2.2% -0.6
22 通信 1.6% 0.7% 0.9% 0.7
23 広告代理業 1.6% 1.8% 1.5% 0.1
24 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 1.4% 1.5% 1.6% -0.2
25 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 1.4% 0.8% 0.8% 0.6
26 証券 1.4% 0.6% 0.9% 0.5
27 印刷関連 1.3% 2.2% 1.7% -0.4
28 人材関連（派遣・斡旋等） 1.3% 0.9% 0.9% 0.4
29 各種団体 1.3% 1.0% 1.8% -0.5
30 放送業 1.1% 1.4% 1.6% -0.5
31 精密機械器具製造業 0.8% 1.3% 0.7% 0.1
32 電力・ガス・水道・エネルギー 0.8% 0.9% 0.4% 0.4
33 農林・水産・鉱業 0.7% 0.5% 3.3% -2.6
34 半導体・電子・電気部品 0.7% 0.7% 0.7% 0.0
35 その他の製造業 0.7% 0.7% 0.5% 0.2
36 繊維 0.6% 0.6% 0.3% 0.3
37 鉄鋼・非鉄金属・金属 0.6% 1.4% 0.2% 0.4
38 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.5% 0.5% 0.5% 0.0
39 インターネット付随サービス業 0.5% 0.6% 0.7% -0.2
40 道路貨物運送業 0.5% 0.1% 0.7% -0.2
41 倉庫業 0.5% 0.3% 1.1% -0.6
42 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 0.5% 0.9% 0.7% -0.2
43 化粧品 0.4% 0.8% 0.9% -0.5
44 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 0.4% 0.7% 0.6% -0.2
45 飲食店 0.1% 0.4% 0.9% -0.8
46 その他の電気機械器具製造業 - - - 0.0
47 物品賃貸業 - - - 0.0
- その他 0.7% 1.8% 2.2% -1.5

0% 10% 20% 30%

2016年卒7月1日 2015年卒7月1日

■働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

●７月1日時点で就職活動中の学生の第1志望業種は、 「情報サービス・調査業(ソフトウェア・情報処理等)」が最も
高く、次いで「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」「官公庁」の順であった。

●前年同月と比較すると、増減幅が比較的大きいのは、増加は「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」「建設・
工事業」、減少は「官公庁」「医療・福祉」「農林・水産・鉱業」であった。
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Ⅰ-3）志望する企業規模、志望職種（７月1日時点）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 ３００人～９９９人 31.0% 33.2% 29.5% 1.5

2 １０００人～４９９９人 24.2% 21.1% 17.7% 6.5

3 １００人～２９９人 19.3% 22.0% 30.8% -11.5

4 ５０００人以上 17.2% 14.8% 5.7% 11.5

5 １００人未満 8.3% 8.9% 16.3% -8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2016年卒7月1日 2015年卒7月1日

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- まだ志望する職種が決まっていない 11.3% 10.2% 13.8% -2.5

1 事務・スタッフ関連職 39.1% 38.7% 37.8% 1.3

2 営業関連職 38.5% 38.9% 26.0% 12.5

3 商品企画・マーケティング関連職 28.4% 30.6% 19.8% 8.6

4 流通・サービス関連職 12.2% 13.8% 11.0% 1.2

5 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 12.2% 12.9% 10.5% 1.7

6 専門・スペシャリスト 11.6% 11.2% 10.2% 1.4

7 生産・品質管理・設計関連職 11.1% 13.0% 11.0% 0.1

8 研究・開発関連職 8.0% 10.0% 7.8% 0.2

9 クリエイティブ関連職 7.0% 8.4% 8.3% -1.3

10 金融スペシャリスト 6.0% 5.1% 2.2% 3.8

11 土木・建築・設計関連職 2.1% 3.0% 1.4% 0.7

- その他 0.6% 1.2% 2.3% -1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2016年卒7月1日 2015年卒7月1日

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 営業関連職 24.1% 22.7% 20.1% 4.0

2 事務・スタッフ関連職 22.8% 19.6% 31.6% -8.8

3 商品企画・マーケティング関連職 10.9% 11.3% 5.0% 5.9

4 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 9.2% 9.0% 7.3% 1.9

5 専門・スペシャリスト 7.9% 7.2% 8.0% -0.1

6 生産・品質管理・設計関連職 6.9% 7.6% 7.2% -0.3

7 流通・サービス関連職 6.4% 6.6% 6.8% -0.4

8 クリエイティブ関連職 4.4% 5.2% 5.2% -0.8

9 金融スペシャリスト 2.6% 2.3% 1.0% 1.6

10 研究・開発関連職 2.2% 5.2% 4.7% -2.5
11 土木・建築・設計関連職 1.9% 2.1% 0.8% 1.1

- その他 0.7% 1.3% 2.2% -1.5

全体

0% 10% 20% 30% 40%

2016年卒7月1日 2015年卒7月1日

■働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

■働くことを最も志望する企業規模 （就職活動実施・志望企業規模決定者／単一回答）

■働くことを志望する企業規模 （就職活動実施者／複数回答）

●７月1日時点で就職活動中の学生の志望企業規模は「300人～999人」が最も高くなっていた。前年同月と比較
すると、増減幅が比較的大きいのは、増加は「１０００人～４９９９人」「５０００人以上」、減少は「まだ志望
する企業規模が決まっていない」であった。

●７月1日時点で就職活動中の学生の志望職種は「事務・スタッフ関連職」が最も高くなっていた。前年同月と比較
すると、増減幅が比較的大きいのは、増加は「営業関連職」「商品企画・マーケティング関連職」、減少は「まだ
志望する職種が決まっていない」であった。

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- まだ志望する企業規模が決まっていない 25.4% 27.2% 36.5% -11.1

1 ３００人～９９９人 37.0% 39.8% 28.0% 9.0

2 １０００人～４９９９人 30.1% 27.5% 16.0% 14.1

3 １００人～２９９人 26.4% 30.5% 27.4% -1.0

4 ５０００人以上 18.6% 18.5% 6.0% 12.6

5 １００人未満 14.6% 14.0% 16.8% -2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2016年卒7月1日 2015年卒7月1日
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（７月1日時点）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- まだ希望する勤務地が決まっていない 5.7% 5.6% 6.6% -0.9
- 勤務地に希望はない 13.8% 15.3% 14.7% -0.9
1 東京都 40.5% 38.6% 32.2% 8.3
2 神奈川県 20.3% 20.0% 14.3% 6.0
3 大阪府 19.7% 19.8% 13.3% 6.4
4 愛知県 13.0% 13.7% 8.0% 5.0
5 兵庫県 10.4% 10.9% 5.6% 4.8
6 京都府 10.0% 11.8% 7.5% 2.5
7 千葉県 9.9% 11.2% 10.5% -0.6
8 埼玉県 9.3% 11.0% 11.0% -1.7
9 福岡県 5.6% 5.7% 4.7% 0.9

10 滋賀県 3.8% 4.1% 2.5% 1.3

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

＜11位以下＞ 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

11 静岡県 3.3% 4.1% 2.5% 0.8

12 海外 3.3% 2.1% 0.5% 2.8

13 三重県 3.0% 3.8% 2.8% 0.2

14 奈良県 2.9% 3.5% 1.6% 1.3

15 広島県 2.7% 1.7% 1.9% 0.8

16 北海道 2.6% 2.6% 3.2% -0.6

17 長野県 2.5% 2.5% 2.3% 0.2

18 岐阜県 2.5% 2.9% 2.1% 0.4

19 群馬県 2.2% 2.1% 2.3% -0.1

20 茨城県 2.0% 1.8% 2.2% -0.2

21 宮城県 1.9% 1.8% 1.7% 0.2

22 新潟県 1.9% 2.4% 2.5% -0.6

23 石川県 1.7% 1.5% 2.1% -0.4

24 岡山県 1.7% 1.7% 1.3% 0.4

25 栃木県 1.6% 1.9% 2.6% -1.0

26 長崎県 1.6% 1.1% 1.2% 0.4

27 和歌山県 1.4% 1.6% 0.9% 0.5

28 山形県 1.1% 0.8% 1.4% -0.3

29 富山県 1.1% 1.2% 1.4% -0.3

30 福島県 1.0% 0.7% 0.5% 0.5

31 熊本県 1.0% 1.4% 1.5% -0.5

32 沖縄県 1.0% 0.8% 0.9% 0.1

33 香川県 0.9% 0.4% 1.2% -0.3

34 山梨県 0.8% 0.3% 0.6% 0.2

35 佐賀県 0.8% 0.9% 0.7% 0.1

36 秋田県 0.7% 0.5% 0.3% 0.4

37 山口県 0.7% 0.4% 0.6% 0.1

38 愛媛県 0.7% 0.6% 1.4% -0.7

39 岩手県 0.6% 0.4% 1.0% -0.4

40 島根県 0.6% 0.6% - 0.6

41 鹿児島県 0.6% 0.8% 1.2% -0.6

42 福井県 0.5% 0.9% 0.2% 0.3

43 青森県 0.4% 0.5% 0.4% 0.0

44 高知県 0.4% 0.2% 0.1% 0.3

45 大分県 0.4% 0.7% 0.6% -0.2

46 鳥取県 0.3% 0.2% - 0.3

47 宮崎県 0.3% 0.5% 0.6% -0.3

48 徳島県 0.2% - 0.2% 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2016年卒7月1日 2015年卒7月1日

■働くことを志望する勤務地（就職活動実施者／複数回答）

●７月1日時点で就職活動中の学生の志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「神奈川県」「大阪府」の順と
なっていた。

●前年同月と比較すると、増減幅が比較的大きいのは、増加は「東京都」「神奈川」「大阪府」、減少は「埼玉県」
「栃木県」であった。
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（７月1日時点）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 東京都 33.0% 33.8% 26.1% 6.9

2 大阪府 10.0% 12.3% 10.7% -0.7

3 愛知県 9.7% 10.0% 7.8% 1.9

4 神奈川県 6.1% 4.7% 6.4% -0.3

5 兵庫県 4.0% 3.7% 1.4% 2.6

6 京都府 3.9% 3.6% 2.9% 1.0

7 福岡県 3.6% 3.1% 3.9% -0.3

8 静岡県 2.8% 3.0% 2.2% 0.6

9 北海道 2.6% 2.1% 3.7% -1.1

10 広島県 2.3% 1.4% 1.3% 1.0

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

＜11位以下＞ 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

11 千葉県 1.8% 1.6% 2.0% -0.2

12 長野県 1.8% 1.8% 1.2% 0.6

13 宮城県 1.7% 1.6% 1.1% 0.6

14 新潟県 1.6% 2.4% 2.4% -0.8

15 埼玉県 1.4% 1.9% 3.6% -2.2

16 石川県 1.2% 1.3% 1.7% -0.5

17 岐阜県 1.1% 0.8% 1.1% 0.0

18 海外 1.0% 0.6% 0.3% 0.7

19 岡山県 0.8% 0.8% 1.2% -0.4

20 群馬県 0.7% 0.7% 1.8% -1.1

21 沖縄県 0.7% 0.3% 1.2% -0.5

22 栃木県 0.6% 0.5% 1.1% -0.5

23 富山県 0.6% 0.5% 1.3% -0.7

24 福井県 0.6% 0.8% 0.1% 0.5

25 香川県 0.6% 0.5% 1.0% -0.4

26 佐賀県 0.6% 0.5% 0.3% 0.3

27 山形県 0.5% 0.4% 1.3% -0.8

28 山梨県 0.5% - - 0.5

29 滋賀県 0.5% 0.3% 0.9% -0.4

30 秋田県 0.4% 0.4% - 0.4

31 三重県 0.4% 0.5% 0.5% -0.1

32 高知県 0.4% 0.1% 0.1% 0.3

33 熊本県 0.4% 0.7% 1.3% -0.9

34 茨城県 0.3% 0.5% 0.8% -0.5

35 奈良県 0.3% 0.4% 0.1% 0.2

36 愛媛県 0.3% 0.4% 1.8% -1.5

37 大分県 0.3% 0.3% - 0.3

38 青森県 0.2% 0.2% 0.5% -0.3

39 岩手県 0.2% 0.4% 0.7% -0.5

40 福島県 0.2% 0.2% 0.3% -0.1

41 山口県 0.2% - 0.5% -0.3

42 鹿児島県 0.2% 0.5% 1.1% -0.9

43 和歌山県 0.1% 0.1% 0.2% -0.1

44 鳥取県 0.1% - - 0.1

45 長崎県 0.1% 0.2% 1.3% -1.2

46 島根県 - - - 0.0

47 徳島県 - - 0.2% -0.2

48 宮崎県 - 0.1% 0.6% -0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2016年卒7月1日 2015年卒7月1日

■働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

●７月1日時点で就職活動中の学生の第1志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「愛知県」の
順であった。

●前年同月と比較すると、増減幅が比較的大きいのは、増加は「東京都」「兵庫県」、減少は「埼玉県」であった。



-9-
（C）2015 Recruit Career Co.,Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

■志望企業を選ぶときに重視した条件（就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-5）志望企業等を選ぶときに重視した条件（７月1日時点）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 職種 63.9% 67.3% 56.1% 7.8

2 業種 63.6% 63.8% 46.0% 17.6

3 勤務地 62.2% 59.6% 61.2% 1.0

4 勤務時間・休暇 48.3% 45.6% 42.3% 6.0

5 給与水準 44.0% 37.1% 33.5% 10.5

6 安定性 38.6% 40.7% 27.5% 11.1

7 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 36.5% 39.8% 26.1% 10.4

8 雇用形態 32.5% 29.9% 30.9% 1.6

9 企業規模 22.7% 21.5% 11.2% 11.5

10 知名度 18.3% 15.5% 7.4% 10.9

11 大学・大学院の専攻分野との関連 13.2% 13.2% 10.5% 2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

2016年卒7月1日 2015年卒7月1日

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 職種 19.8% 22.2% 21.9% -2.1

2 業種 18.7% 17.5% 12.0% 6.7

3 勤務地 18.3% 16.5% 29.4% -11.1

4 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 15.7% 17.7% 10.8% 4.9

5 勤務時間・休暇 8.8% 8.1% 7.9% 0.9

6 給与水準 5.9% 4.3% 5.9% 0.0

7 安定性 5.5% 6.7% 4.4% 1.1

8 大学・大学院の専攻分野との関連 2.5% 2.8% 1.9% 0.6

9 雇用形態 2.1% 1.6% 3.5% -1.4

10 知名度 1.5% 0.9% 1.2% 0.3

11 企業規模 1.2% 1.6% 1.0% 0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

2016年卒7月1日 2015年卒7月1日

■志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

●７月1日時点で就職活動中の学生の、志望企業等を選ぶときに重視した条件は、「職種」が最も高く、次いで
「業種」「勤務地」の順であった。

●前年同月と比較すると、増加幅が比較的大きいのは「業種」「安定性」「企業規模」であった。

●７月1日時点で就職活動中の学生の、志望企業等を選ぶときに最も重視した条件は、「職種」が最も高く、次いで
「業種」「勤務地」の順であった。

●前年同月と比較すると、増減幅が比較的大きいのは、増加は「業種」「一緒に働きたいと思える人がいるかどう
か」、減少は「勤務地」であった。
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■前月より志望が変わったもの（就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-6）-1 前月より志望が変わったもの・内容（７月1日時点）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- 特に変わったものはない 65.8% 63.8%

1 業種 13.8% 14.9%

2 職種 9.8% 11.4%

3 地域 9.7% 9.3%

4 企業規模 8.5% 11.7%

5 進路 3.1% 2.8%

- その他 0.2% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

2016年卒 7月1日

前月よりも
志望業種を広げた

前月よりも
志望業種を絞った

前月とは全く異なる
業種を志望

業種には
こだわらなくなった

その他

●凡例

6月1日

7月1日

59.4%

65.0%

23.4%

15.9%

9.8%

11.6%

7.1%

7.5%

0.2%

0.0%

中堅企業中心

から

大手企業に変化

中小企業中心

から

大手企業へ変化

中小企業中心

から

中堅企業へ変化

大手企業中心

から

中小企業に変化

中堅企業中心

から

中小企業に変化

規模には

こだわらなく

なった

その他

●凡例

6月1日 17.7% 41.8%

7月1日 28.9% 32.3%

大手
企業に

変化・計

中小
企業に

変化・計

12.4%

19.0%

5.3%

9.9%

9.2%

11.3%

32.4%

26.9%

9.4%

5.4%

29.3%

27.5%

2.1%

0.0%

■前月からの志望変更内容＿業種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿企業規模 （各志望変化者／単一回答）

●７月1日時点で就職活動中の学生の、前月より志望が変わったものは、「特に変わったものはない」が最も高く、
次いで「業種」「職種」の順であった。

●業種が前月よりどのように変わったかは、「志望業種を広げた」が最も高かった。

●企業規模が前月よりどのように変わったかは、「規模にはこだわらなくなった」が最も高かった。
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

■前月からの志望変更内容＿進路 （各志望変化者／単一回答）

Ⅰ-6）-2 前月より志望が変わったもの・内容（７月1日時点）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

前月よりも
志望職種を広げた

前月よりも
志望職種を絞った

前月とは全く異なる
職種を志望

職種には
こだわらなくなった

その他

●凡例

6月1日

7月1日

62.4%

48.5%

24.4%

29.3%

7.9%

12.1%

5.4%

10.0%

0.0%

0.0%

前月よりも
志望地域を広げた

前月よりも
志望地域を絞った

前月とは全く
異なる地域を志望

地域には
こだわらなくなった

その他

●凡例

6月1日

7月1日

45.6%

44.9%

36.4%

32.5%

2.6%

11.3%

15.4%

11.3%

0.0%

0.0%

前月よりも志望進路を広げた 前月よりも志望進路を絞った 前月とは全く異なる進路を志望 その他

●凡例

6月1日

7月1日

36.4%

65.3%

38.8%

12.1%

24.8%

22.7%

0.0%

0.0%

■前月からの志望変更内容＿職種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿地域 （各志望変化者／単一回答）

●前月より志望がどのように変わったかは、「志望職種」「志望地域」「志望進路」のすべてにおいて、前月よりも
「広げた」が最も高かった。

●項目別に見た「広げた」の割合は、「志望職種」が48.5％、「志望地域」が44.9％、「志望進路」が65.3%で、
「志望職種」「志望地域」は前月より減少、「志望進路」は前月より8割近く増加した。
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Ⅱ-1）各活動の実施率（６月中）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 6月中 5月中 6月中 同月差

1 就職に関する情報を収集した 68.8% 77.2%

2 面接など対面での選考を受けた 65.7% 70.8% 57.3% 8.4

3 適性検査や筆記試験を受けた 61.9% 69.8% 44.3% 17.6

4 エントリーシートなどの書類を提出した 59.4% 73.2% 40.7% 18.7

5 個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加 47.1% 60.0% 31.9% 15.2

6 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 41.1% 53.3% 34.9% 6.2

7 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 19.6% 26.1% 14.5% 5.1

8 リクルーターから接触された 16.1% 15.9% 4.2% 11.9

9 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 12.7% 18.8% 11.5% 1.2

10 就職情報サイトに登録した 11.4% 11.6% 7.8% 3.6

11 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 11.3% 17.6% 4.5% 6.8

12 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩を訪問した 9.9% 11.1% 4.1% 5.8

13 インターンシップに参加した 4.6% 5.1%

14 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 2.5% 3.0%

- その他 2.9% 1.2% 7.7% -4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2016年卒 6月中 2015年卒 6月中

■1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施者/複数回答）

●６月に就職活動をした学生の各活動の実施率は、「就職に関する情報を収集した」が最も高く、次いで「面接など
対面での選考を受けた」「適性検査や筆記試験を受けた」の順であった。

●前年同月と比較すると、増加幅が比較的大きいのは、「適性検査や筆記試験を受けた」「エントリーシートなどの
書類を提出した」「個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加」であった。

※一部項目は前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

■OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数（各活動実施者）

Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（６月中）

■リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数（各活動実施者）

●「OB・OGなど社会人の先輩を訪問した」の活動実施率は9.9%で、前年同月より5.8ポイント高かった。
活動量としては、平均社数は2.71社、平均人数は4.26人であった。

●「リクルーターから接触された」の活動実施率は16.1%で、前年同月より11.9ポイント高かった。
活動量としては、平均社数は1.94社、平均人数は2.77人であった。

【全体】

【全体】
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平均社数・人数実施率(%)

2016年卒平均社数
2016年卒平均人数
2016年卒実施率

5月中 6月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 9.9% 11.1% 4.1% 5.8

１社 44.5% 49.2% 74.0% -29.5

２社 21.4% 18.7% 8.9% 12.5

３社 14.2% 21.2% 8.9% 5.3

４社 8.6% 4.1% 1.8% 6.8

５社 6.1% 5.7% 6.4% -0.3

６社以上 5.3% 1.1% - 5.3

平均 2.71 2.02 1.58 1.13

１人 36.4% 35.7% 44.9% -8.5

２～４人 41.0% 47.9% 43.1% -2.1

５～９人 15.1% 11.1% 12.0% 3.1

１０人以上 7.5% 5.2% - 7.5

平均 4.26 2.90 2.18 2.08

社

数

人

数
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16 .1%
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2016年卒平均社数
2016年卒平均人数
2016年卒実施率

5月中 6月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 16.1% 15.9% 4.2% 11.9

１社 49.6% 60.8% 71.3% -21.7

２社 28.1% 23.4% 18.7% 9.4

３社 10.6% 8.4% 10.0% 0.6

４社 4.2% 1.5% - 4.2

５社 6.7% 4.4% - 6.7

６社以上 0.8% 1.4% - 0.8

平均 1.94 1.76 1.39 0.55

１人 38.4% 49.9% 57.6% -19.2

２～４人 45.0% 41.6% 42.4% 2.6

５～９人 12.3% 6.4% - 12.3

１０人以上 4.3% 2.2% - 4.3

平均 2.77 2.17 1.59 1.18

社

数

人

数
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（６月中）

●「就職情報サイトに登録した」の活動実施率は11.4%で、前年同月より3.6ポイント高かった。活動量としては、
平均サイト数は3.27サイトであった。

●「企業にエントリー（資料・情報の請求）をした」の活動実施率は41.1%で、前年同月より6.2ポイント高かった。
活動量としては、平均社数は17.03社であった。

●「大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した」の活動実施率は2.5％であった。活動量としては、平均社数は
1.37社であった。

■就職情報サイトに登録した＿平均サイト数（各活動実施者）

■企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数（各活動実施者）

■大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数（各活動実施者）

【全体】

【全体】

【全体】

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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2016年卒平均サイト数

2016年卒実施率

5月中 6月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 11.4% 11.6% 7.8% 3.6

１サイト 30.4% 26.9% 35.4% -5.0

２サイト 13.1% 19.3% 25.1% -12.0

３サイト 29.1% 22.7% 14.5% 14.6

４サイト 12.0% 10.1% 5.1% 6.9

５サイト 6.7% 14.2% 16.6% -9.9

６サイト以上 8.6% 6.8% 3.3% 5.3

平均 3.27 3.33 2.58 0.69

サ
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2016年卒平均社数

2016年卒実施率

5月中 6月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 41.1% 53.3% 34.9% 6.2

１社 12.1% 8.6% 21.9% -9.8

２～４社 24.8% 23.8% 36.4% -11.6

５～９社 23.1% 20.2% 20.5% 2.6

１０～１９社 17.9% 20.2% 14.2% 3.7

２０～２９社 4.7% 7.7% 2.2% 2.5

３０～３９社 4.6% 5.6% 1.2% 3.4

４０社以上 12.9% 13.9% 3.6% 9.3

平均 17.03 17.31 7.58 9.45

社
数

3 .0% 2 .5%
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2016年卒平均社数

2016年卒実施率

5月中 6月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 2.5% 3.0%

１社 80.5% 76.1%

２社 10.9% 14.1%

３社 4.3% 2.1%

４社 - 4.6%

５社 4.3% 3.1%

６社以上 - - 

平均 1.37 1.45

社

数
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

■大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数（各活動実施者）

Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（６月中）

■大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数（各活動実施者）

■個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した＿平均社数（各活動実施者）

●「大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は12.7%で、前年同月より1.2ポイント
高かった。活動量としては、平均回数は5.30回であった。

●「大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は19.6%で、前年同月より5.1ポイント
高かった。活動量としては、平均回数は4.91回であった。

● 「個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した」の活動実施率は47.1%で、前年同月より15.2ポイント
高かった。活動量としては、平均社数は7.80社であった。
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2016年卒平均回数

2016年卒実施率

5月中 6月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 12.7% 18.8% 11.5% 1.2

１回 37.1% 44.7% 52.8% -15.7

２～４回 39.3% 31.6% 36.6% 2.7

５～９回 14.0% 11.1% 6.5% 7.5

１０回以上 9.6% 12.6% 4.1% 5.5

平均 5.30 4.35 2.29 3.01

回
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2016年卒実施率

5月中 6月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 19.6% 26.1% 14.5% 5.1

１回 37.0% 34.1% 53.1% -16.1

２～４回 34.3% 38.2% 29.8% 4.5

５～９回 17.2% 16.7% 9.4% 7.8

１０回以上 11.4% 11.0% 7.7% 3.7

平均 4.91 4.30 3.37 1.54

回
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2016年卒平均社数

2016年卒実施率

5月中 6月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 47.1% 60.0% 31.9% 15.2

１社 14.8% 9.6% 27.8% -13.0

２～４社 29.6% 28.3% 46.6% -17.0

５～９社 30.1% 26.1% 17.7% 12.4

１０社以上 25.5% 36.0% 7.9% 17.6

平均 7.80 8.61 3.77 4.03

社

数

【全体】

【全体】

【全体】
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（６月中）

■個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した＿平均社数（各活動実施者）

●「個別企業の説明会・セミナー(Web開催)に参加した」の活動実施率は11.3%で、前年同月より6.8ポイント
高かった。活動量としては、平均社数は2.07社であった。

●「適性検査や筆記試験を受けた」の活動実施率は61.9%で、前年同月より17.6ポイント高かった。活動量として
は、平均社数は4.67社であった。

●「エントリーシートなどの書類を提出した」の活動実施率は59.4%で、前年同月より18.7ポイント高かった。
活動量としては、平均社数は5.94社であった。

■適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数（各活動実施者）

■エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数（各活動実施者）
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2016年卒平均社数

2016年卒実施率

5月中 6月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 11.3% 17.6% 4.5% 6.8

１社 55.8% 48.9% 76.9% -21.1

２社 22.4% 32.5% 6.3% 16.1

３社 5.8% 7.6% 7.7% -1.9

４社 3.0% 2.6% - 3.0

５社 10.4% 5.5% 6.0% 4.4

６社以上 2.6% 2.9% 3.2% -0.6

平均 2.07 2.26 1.74 0.33

社

数
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2016年卒実施率

5月中 6月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 61.9% 69.8% 44.3% 17.6

１社 19.0% 15.0% 33.5% -14.5

２～４社 46.3% 45.6% 50.5% -4.2

５～９社 20.6% 28.2% 11.9% 8.7

１０社以上 14.1% 11.2% 4.1% 10.0

平均 4.67 4.58 3.00 1.67
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2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 59.4% 73.2% 40.7% 18.7

１社 16.0% 12.3% 31.6% -15.6

２～４社 39.8% 39.3% 48.2% -8.4

５～９社 23.3% 27.4% 14.0% 9.3

１０社以上 20.9% 20.9% 6.1% 14.8

平均 5.94 5.89 3.33 2.61

社

数

【全体】

【全体】

【全体】
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（６月中）

■面接など対面での選考を受けた＿平均社数（各活動実施者）

●「面接など対面での選考を受けた」の活動実施率は65.7%で、前年同月より8.4ポイント高かった。活動量として
は、平均社数は3.95社であった。

● 「インターンシップに参加した」の活動実施率は4.6%であった。活動量としては、平均社数は1.93社、最も多い
参加期間は「1日」であった。

■インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間（各活動実施者）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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2016年卒実施率

5月中 6月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 65.7% 70.8% 57.3% 8.4

１社 24.4% 21.5% 40.9% -16.5

２～４社 45.0% 51.5% 48.1% -3.1

５～９社 20.7% 20.7% 8.5% 12.2

１０社以上 9.9% 6.4% 2.4% 7.5

平均 3.95 3.68 2.59 1.36
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2016年卒実施率

5月中 6月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 4.6% 5.1%

１社 73.4% 63.0%

２社 12.2% 18.0%

３社 4.6% 11.8%

４社 2.5% 0.9%

５社 - 4.0%

６社以上 7.2% 2.3%

平均 1.93 1.86
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2016年卒 6月中

2016年卒 5月中

(%)
2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

1日 45.4% 43.8%

2日 14.6% 19.0%

3日以上1週間未満 20.7% 19.0%

1週間以上2週間未満 2.1% 6.3%

2週間以上1ヶ月未満 14.1% 5.8%

1ヶ月以上3ヶ月未満 - 3.5%

3ヶ月以上 3.0% 2.5%

参

加

期

間

【全体】

【全体】

【全体】
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

Ⅱ-3）辞退やキャンセルをした活動（６月中）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

辞退やキャンセルを行った 辞退やキャンセルは行っていない

●凡例

5月中

6月中

60.4%

55.5%

39.6%

44.5%

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 6月中 5月中 6月中 同月差

1 辞退やキャンセルはしていない 44.5% 39.6%

2 エントリーシートなどの書類提出 24.8% 23.9%

3 個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 22.5% 31.6%

4 面接 22.0% 20.8%

5 適性検査や筆記試験 13.0% 12.0%

6 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 6.2% 10.0%

7 リクルーターから接触 3.4% 2.8%

8 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上で開催されるもの 3.4% 3.2%

9 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 2.4% 0.8%

10 大学で開催される合同説明会・セミナー 2.4% 4.6%

11 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 0.9% 0.9%

12 インターンシップ 0.3% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

2016年卒 6月中

●６月に就職活動を実施した学生が、何らかの活動を辞退やキャンセルした割合は、55.5%であった。

●活動の内容としては「エントリーシートなどの書類提出」が最も高く、次いで「個別企業の説明会などのうち、対
面で開催されるもの」「面接」の順であった。

■辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施者/複数回答）

■辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施者/単一回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

Ⅲ）「就職活動」に対する気持ちの高まり度 （６月）【自分自身・周囲学生】

□【自分自身】（「0」～「10」の11段階）

□【自分自身】の高まりの5分類 □【自分自身】の平均

（高い）

□【周囲学生】（「0」～「10」の11段階）

(高い)

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

●７月1日時点での就職志望者に対して、「就職活動」に対する気持ちの高まり度を「0」から「10」の11段階で

聞いたところ、最も多いのは「5」15.0％で、次いで「8」13.2％であった。

●平均値は「5.43」で、前月より0.57ポイント低くなった。

■「就職活動」に対する気持ちの高まり度【自分自身】 （就職志望者/単一回答）

■「就職活動」に対する気持ちの高まり度【周囲学生】 （就職志望者/単一回答）

●７月1日時点での就職志望者に対して、自分の周囲にいる学生の「就職活動」に対する気持ちの高まり度を「0」から
「10」の11段階で聞いたところ、「5」が23.5％で最も多く、次いで「7」の15.2％であった。

●平均値は「6.02」で、前月より0.31ポイント低くなった。

□【周囲学生】の平均□【周囲学生】の高まりの5分類

4.6 9.5 
13.4 

16.2 

19.3 

22.8 

32.8 24.1 

29 .9 27 .4 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

5月 6月

8～10

6～7

4～5

1～3

0

6.00 
5.43 

0

2

4

6

8

10

5月 6月

2.9 3.3 
7.6 10.2 

26.2 
30.0 

30.7 
28.4 

32 .7 28 .0 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

5月 6月

8～10

6～7

4～5

1～3

0

6.33 6.02 

0

2

4

6

8

10

5月 6月

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 平均値

6月 9.5% 4.1% 4.1% 8.0% 7.8% 15.0% 11.6% 12.5% 13.2% 4.5% 9.7% 5.43

5月 4.6% 3.2% 3.1% 7.0% 7.5% 11.9% 13.3% 19.5% 15.4% 4.8% 9.8% 6.00

前回差 4.9 0.9 1.0 1.0 0.3 3.1 -1.7 -7.0 -2.2 -0.3 -0.1 -0.57

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 平均値

6月 3.3% 0.8% 2.5% 6.9% 6.5% 23.5% 13.2% 15.2% 13.7% 6.2% 8.1% 6.02

5月 2.9% 0.9% 1.8% 4.8% 5.1% 21.1% 13.4% 17.3% 16.9% 6.4% 9.4% 6.33

前回差 0.4 -0.1 0.7 2.1 1.4 2.4 -0.2 -2.1 -3.2 -0.2 -1.3 -0.31
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●７月1日時点での就職志望者のうち、大学生の就職内定率は49.6%で、前年同月と比較して21.7ポイント低かった。

●内定を取得している企業の志望度としては、「第1志望(群)」が最も高かった。

●内定を取得している企業の入社意向としては、「入社したい・計」が73.2%、「入社したくない・計」が11.9%で
あった。

●大学生の卒業後の進路確定率は29.3%で、前年同月と比較して22.2ポイント低かった。

■内定企業の志望度（就職志望者・１社以上内定保有者／複数回答）

Ⅳ）内定企業の志望度、入社意向、進路確定率（７月1日時点）

■内定企業の入社意向（就職志望者・１社以上内定保有者／単一回答）

※「志望度」「入社意向」は、前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

■就職志望者における就職内定率 （就職志望者/単一回答）

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

49.6% 34.5% 71.3% -21.7全体

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

第１志望（群） 54.2% 46.6%

第２志望（群） 26.4% 25.6%

第３志望（群） 12.8% 15.5%

第４志望（群）以下 7.8% 11.2%

志望していない 5.1% 8.4%

0% 20% 40% 60%

2016年卒7月1日

入社したい／

入社したい企業がある

どちらかというと

入社したい

／どちらかというと

入社したい企業がある

どちらともいえない

どちらかというと

入社したくない/できれば

入社したくない

入社したくない

●凡例

6月1日 66.3% 13.5%

7月1日 73.2% 11.9%

入社したい

・計

入社したくない

・計

35.7%

43.0%

30.6%

30.2%

20.1%

14.8%

10.5%

11.0%

3.0%

0.9%

【全体】

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

29.3% 18.0% 51.5% -22.2全体

■卒業後の進路確定率（全体／単一回答）
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学業 就職活動 プライベート

●凡例

4月中

5月中

6月中

7月中 28.0 

25.4 

24.4 

18.9 

42.3 

48.3 

49.9 

52.4 

29.7 

26.4 

25.7 

28.7 

Ⅴ-1）学業・就職活動・プライベートの時間割合、地元・地方・海外で働くことについて

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらともいえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

●凡例

6月1日 60.5% 18.3%

7月1日 59.0% 20.3%

働きたい
・計

働きたく

ない

・計

37.6% 22.9% 21.2% 9.2% 9.1%

38.4% 20.5% 20.7% 10.4% 9.9%

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらともいえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

●凡例

6月1日 35.1% 33.3%

7月1日 32.7% 35.1%

働きたい
・計

働きたく

ない

・計

18.8% 16.3% 31.5% 18.4% 15.0%

16.7% 16.0% 32.1% 16.3% 18.9%

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらともいえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

●凡例

6月1日 27.5% 58.0%

7月1日 28.8% 57.5%

働きたい
・計

働きたく

ない

・計

12.0% 15.5% 14.5% 15.8% 42.2%

13.0% 15.8% 13.7% 14.7% 42.8%

■学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者/実数回答）

■地元で働くことについて （就職志望者/単一回答）

■海外で働くことについて （就職志望者/単一回答）

■地方で働くことについて （就職志望者/単一回答）

●６月中の大学生の時間割合としては「就職活動」が最も高く、次いで「プライベート」「学業」の順であった。

●各所で働きたい・計の割合は、「地元」で59.0%、「地方」で32.7%、「海外」で28.8%であった。
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

コメント
学校
種別

文理 地域

社会人や教授など大人と話をする機会が必要。自分の中で不安や悩みが無いと思っていても、他人から

は指摘する点があったりするため、周りの人から気づかされることが多くある。最後は自分の決断になるこ

とをしっかり自覚して、人を良い意味で利用しながら充実した就職活動を遂行したい。

大学 文系 北海道・東北

ひたすらに不安。入りたい会社が複数あってどっちも内定した場合選べそうにない。 大学 文系 北海道・東北

自分の意思をしっかりと持たないと、周りに流されてしまうと感じる。 大学 文系 北海道・東北

なんだかんだ言っても、就活は成長の良い機会だと思う。今の自分の性格・考え方では、学生という身分

が無くなるこの先、生きていけないなと感じることが出来た。自分の足りないことが分かったため、これから

先の就活や残りの学生生活をもっと大事に意欲的に過ごさなければいけないなと、危機感とやる気をもら

えた。

大学 文系 関東

当初魅力を感じていなかった企業でも、様々な社員さんの話を聞いていく中でだんだん興味を持つように

なったところがあるため、最初のイメージだけで就活をしないほうがいいのだと感じた。
大学 文系 関東

就職活動を始める前は、それなりに苦労することが多いと思っていたが、始めてからは少し楽しいと思えた

り、良い結果が出なくともその経験がのちの経験に活かされることを実感しました。
大学 文系 関東

どこまですればいいか、本当にその企業でいいのか分からないから、終わった今でも少し考えてしまう。 大学 文系 関東

色々企業を回っているうちに自分が何をしたいのか分からなくなった。 大学 文系 関東

内定を頂いても、本当にその会社に進んで良いのか悩むようになった。 大学 文系 関東

思いつめないでサクサク進めることが大切だと思った。 大学 文系 関東

結局、授業には全然出られず、単位が不安である。 大学 文系 関東

この時期に何をすべきなのかがよくわからない。 大学 文系 関東

モチベーションが続かない。国家試験勉強との両立が難しい。 大学 理系 関東

今までは自分の将来について漠然としか考えられなかったが、就活を通じて、就職したら？5年後は？この

会社はつぶれる心配はないか？など、具体的に考えるようになった。
大学 文系 中部

企業によって選考スケジュールが異なるため、就活がやりづらいです。 大学 文系 中部

もう疲れてしまい、納得しないまま就職を決めてしまいそうです。 大学 文系 中部

自分のやりたいことはまだまだよくわからない。 大学 文系 中部

Ｕターン就活をしているが、こまめに大学にも行くようにしているので金銭的に大変と感じる。また、周りに内

定を持っている人が増え始めたので不安に感じはじめている。
大学 理系 中部

面接で何故うかるのか、うからないのか正直分からないが自分らしくやっていきたい。 大学 文系 近畿

大変なことではあるが自分のやりたいことがあり自分に合った企業を探すために必要不可欠な活動だと思

う。精神的につらいことも多いがそういったことを経て入社するからこそ、その企業に愛着を持つことができ
るのではないかと思う。

大学 文系 近畿

内定をもらいようやく就職に対して現実感が湧いてきた。本当にそこで働くことになっても大丈夫か考えるこ

とで、企業選びの軸が見えてきた。でも、もうエントリーを締め切っているところが多く、納得いく所に内定を

決めれるか不安。

大学 文系 近畿

5月に内定を頂いて6月は少々中だるみしてしまい、正直後悔している部分もある。しかし、今は少しずつ8
月からの面接本番の案内がきて、新たに気持ちを入れ替えて現在進行している選考や面接を受けながら

8月の本番に備えている。

大学 文系 近畿

6月は5月までに比べ、就職活動関係の予定が減っており、何も予定のない日などが割とたくさんあった。

そのような日には非常に不安になった。かといって、今から全く新しい業界に目を向けようとは思えない。
大学 文系 近畿

内定がもらえるまでは精神的にキツかったが、能力と努力した分だけの自分にあった会社に出会えた感覚

があり納得のいく就職活動が出来たと思う。
大学 文系 近畿

きついつらいと感じることがあったが、全体を通してみると社会のことを知ることができるいい機会だと思う。 大学 文系 近畿
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

コメント
学校
種別

文理 地域

将来がかかっているので就職活動に集中したいが、学業も専念しなければならないので焦ってしまいが

ち。
大学 文系 近畿

辛いと感じることもあったが、自分を認めてくれる方もいるということが自信につながった。 大学 文系 近畿

体力的には大変だが、大きく自分を成長させることができていると思う。 大学 文系 近畿

今は、自分が働く姿を想像することが楽しい。 大学 文系 近畿

人生の大きな選択をする上で、自分と向き合い、家族と話し合い、友達との関係を深めることができた。ま

た、さまざまな企業を見て、いろいろな話を聞いて、自分自身が社会を広く見ることができた。
大学 理系 近畿

なんとなく自分の行き先が見えてきた気がするが、これで合っているのか不安もある。 大学 理系 近畿

仕事は今後の人生形成に大きく関わるので就職活動は早めにしっかりと行うべきだと思う。しんどいことも多

いけど、私は、仲間と一緒にモチベーションを高めあいながら就職活動を行ったので就活が楽しかった。
大学 文系 中国・四国

決め手を見つけるのが難しい。 大学 理系 中国・四国

辛いことも多いが、就職活動前と今では明らかに自分の考えや将来に対する思いが違う。大変な中にも自

分成長を感じることができている。
大学 文系 九州

就職活動の終わりをいつにするのかを最近よく考えます。学業（特に卒論）との両立のこともあるので。 大学 文系 九州

交通費などの金銭的な理由により、受けることのできない企業があるのが辛い。 大学 文系 九州

早いうちからの準備がとても大切だと感じた。 大学 文系 九州

金銭の負担が大きいと感じている。 大学 文系 九州

これから8月に向けての行動量が非常に大事であるためこの時期を逃さないようにしなければいけないと感

じている。
大学 理系 九州

選考時期が夏なのに「クールビズ推奨」とすら言わない企業が多すぎてジャケットネクタイのスタイルで行か

なければならないのがつらい。
大学院 理系 北海道・東北

5月の中だるみの時期を越えてまた忙しくなってきています。面接などによる選考がこれから増えていくの

で気を抜かないように気をつけたいです。
大学院 理系 関東

準備次第で良い方向にも悪い方向にも向いてしまうものだなと感じています。裏を返せば、準備次第でどう

にでもなると思いました。
大学院 理系 関東

インターンシップの選考から考えると、1年近く就職活動のことを考えており、そろそろ解放されてたいと

思っている。
大学院 理系 関東

能力や話の旨さよりも、その企業に行きたいという気持ちが重要であるように、面接をいくつか経験してみ

て感じた。
大学院 理系 関東

どれだけものごとに全力で取り組んできたかを評価される機会だと考えている。 大学院 理系 関東

気温が上がったり、雨が多いなど体調面でのコントロールが大変だと感じた。 大学院 理系 関東

就職か就社か、自分の望む職種を明確にもち活動するか、あるいは自分の望む企業規模や知名度を明

確にもち活動するか、自分がこれからどっちをもって企業と対面するか、まだまだ悩んでいますが、楽しみ

ながら就活をしていきたいです。

大学院 理系 中部

大学が地方にあると就職活動は圧倒的に不利である。お金もかかるし、情報も入りづらい。時間も取られ

る。数少ない情報の中からスケジュールをやりくりし、遠征する日を選ばないといけないので難しい。
大学院 理系 中部

今年は企業の動きが分からなかったため、本当に振り回された気持ちでいる。後輩が就職活動でベストを

尽くせるように、今年のことをできるだけ後輩に教えていきたい。
大学院 理系 近畿

会社の中を見学させてもらえるのは就活生の特権だと思って、企業見学会には積極的に参加したい。 大学院 理系 近畿

8月初旬に複数の企業の選考を受けることになりそうなので、日程の関係で選考を辞退する可能性があ

る。内定をもらえればよいが、不合格となった場合、辞退した企業に未練を感じそうである。
大学院 理系 中国・四国
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≪データ集≫ Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（７月1日時点）

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

93.1% 93.8% 92.2% 0.9

文系 94.6% 94.6% 94.8% -0.2

理系 90.2% 92.1% 87.0% 3.2

男性 92.6% 92.9% 91.7% 0.9

女性 93.8% 94.8% 92.8% 1.0

関東 93.5% 93.3% 91.6% 1.9

中部 96.5% 98.4% 88.3% 8.2

近畿 92.8% 93.0% 93.0% -0.2

その他地域・計 90.5% 92.1% 95.1% -4.6

全体

性

別

地

域

文

理

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

95.5% 96.5% 93.7% 1.8

文系 97.8% 98.2% 96.4% 1.4

理系 91.1% 93.2% 88.2% 2.9

男性 94.4% 95.6% 93.0% 1.4

女性 97.0% 97.8% 94.5% 2.5

関東 95.2% 96.8% 92.4% 2.8

中部 98.9% 99.5% 91.1% 7.8

近畿 94.8% 95.4% 94.1% 0.7

その他地域・計 94.6% 95.1% 97.4% -2.8

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.6% 3.7% 2.9% 0.7 4.2% 4.4% 3.3% 0.9 2.2% 2.4% 2.1% 0.1

２．民間企業に就職したい 88.2% 89.1% 85.9% 2.3 89.5% 90.4% 89.2% 0.3 85.6% 86.4% 79.3% 6.3

３．公務員として就職したい 13.3% 13.6% 12.0% 1.3 12.5% 13.0% 12.2% 0.3 14.9% 14.7% 11.5% 3.4

４．教員として就職したい 2.1% 3.2% 2.5% -0.4 2.0% 3.0% 3.0% -1.0 2.4% 3.5% 1.5% 0.9

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.2% 0.2% 0.2% 0.0 - - - 0.0 0.7% 0.7% 0.7% 0.0

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 4.1% 4.7% 3.1% 1.0 3.9% 4.3% 2.6% 1.3 4.5% 5.3% 4.3% 0.2

７．起業したい 1.3% 2.1% 0.4% 0.9 1.6% 2.2% 0.5% 1.1 0.8% 2.0% - 0.8

８．大学院等へ進学したい 5.3% 5.1% 4.4% 0.9 2.5% 2.5% 1.4% 1.1 10.9% 10.4% 10.5% 0.4

９．留学したい 1.3% 1.4% 0.8% 0.5 1.7% 1.7% 1.0% 0.7 0.4% 0.9% 0.5% -0.1

１０．留年するので卒業しない 0.1% 0.2% 0.2% -0.1 0.2% 0.4% 0.3% -0.1 - - - 0.0

１１．その他 0.9% 1.0% 2.2% -1.3 0.9% 1.2% 1.9% -1.0 0.7% 0.6% 2.7% -2.0

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 83.4% 85.3% 80.7% 2.7 86.6% 88.5% 84.0% 2.6 77.1% 78.9% 74.2% 2.9

２．公務員として就職したい 8.6% 7.5% 9.3% -0.7 7.9% 6.7% 9.3% -1.4 9.9% 9.0% 9.1% 0.8

３．教員として就職したい 1.3% 1.6% 1.4% -0.1 1.3% 1.3% 1.5% -0.2 1.3% 2.1% 1.1% 0.2

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.1% 0.1% 0.1% 0.0 - - - 0.0 0.2% 0.2% 0.4% -0.2

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 2.2% 2.2% 2.2% 0.0 2.0% 1.7% 1.5% 0.5 2.6% 3.1% 3.4% -0.8

６．起業したい 0.1% 0.1% 0.3% -0.2 0.1% 0.1% 0.4% -0.3 - - - 0.0

７．大学院等へ進学したい 3.7% 2.9% 3.8% -0.1 1.3% 1.2% 0.9% 0.4 8.2% 6.1% 9.6% -1.4

８．留学したい 0.1% - 0.4% -0.3 0.1% - 0.5% -0.4 - - 0.1% -0.1

９．留年するので卒業しない 0.1% 0.1% 0.2% -0.1 0.2% 0.1% 0.2% 0.0 - - - 0.0

１０．その他 0.5% 0.5% 1.7% -1.2 0.4% 0.4% 1.6% -1.2 0.8% 0.6% 2.0% -1.2

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

81.5% 90.4% 41.0% 40.5

文系 84.6% 91.5% 43.2% 41.4

理系 74.9% 88.2% 36.1% 38.8

男性 81.2% 90.2% 40.4% 40.8

女性 81.9% 90.7% 41.7% 40.2

関東 77.6% 90.0% 41.3% 36.3

中部 82.5% 91.4% 43.7% 38.8

近畿 82.7% 91.4% 39.0% 43.7

その他地域・計 86.9% 89.3% 41.0% 45.9

全体

文

理

性

別

地

域

■卒業後の就職志望率 （全体/複数回答） ■卒業後の就職志望率【第1志望】
（志望進路決定者/単一回答）

■卒業後の志望進路 （全体/複数回答）

■卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者/単一回答）

■就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者/単一回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅰ-2）-1 志望業種（７月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- まだ志望する業種が決まっていない 8.1% 7.7% 12.4% -4.3 10.2% 8.8% 15.6% -5.4 3.0% 5.6% 4.2% -1.2

1 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 19.7% 18.6% 8.5% 11.2 25.2% 24.8% 11.0% 14.2 6.3% 5.3% 2.1% 4.2

2 商社 16.2% 17.4% 11.4% 4.8 18.2% 20.7% 14.7% 3.5 11.5% 10.4% 2.7% 8.8

3 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 15.9% 15.7% 12.1% 3.8 13.5% 13.3% 8.7% 4.8 21.8% 20.8% 21.2% 0.6

4 食品 14.0% 16.8% 12.9% 1.1 12.1% 15.4% 10.6% 1.5 18.8% 19.9% 18.8% 0.0

5 官公庁 12.2% 9.2% 16.1% -3.9 10.4% 9.4% 16.1% -5.7 16.5% 9.0% 16.1% 0.4

6 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 10.9% 11.9% 7.1% 3.8 11.8% 13.1% 8.6% 3.2 8.7% 9.4% 3.2% 5.5

7 医療・福祉 8.1% 7.8% 9.7% -1.6 7.0% 6.4% 7.4% -0.4 11.0% 10.8% 15.9% -4.9

8 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 8.0% 8.5% 7.6% 0.4 9.2% 10.8% 8.2% 1.0 5.2% 3.3% 6.1% -0.9

9 生命保険・損害保険 7.8% 8.0% 4.8% 3.0 9.8% 10.9% 6.3% 3.5 3.0% 1.7% 0.8% 2.2

10 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 7.4% 7.6% 7.1% 0.3 6.4% 5.4% 7.4% -1.0 9.8% 12.4% 6.5% 3.3

11 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 7.1% 8.4% 5.9% 1.2 6.2% 7.9% 3.7% 2.5 9.3% 9.6% 11.8% -2.5

12 広告代理業 7.0% 7.1% 3.1% 3.9 8.0% 8.0% 4.0% 4.0 4.6% 5.1% 0.8% 3.8

13 不動産 6.3% 6.4% 3.4% 2.9 7.1% 7.4% 3.6% 3.5 4.1% 4.3% 2.8% 1.3

14 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 6.3% 6.9% 2.5% 3.8 8.3% 8.2% 3.3% 5.0 1.4% 4.1% 0.6% 0.8

15 医薬品 6.2% 6.1% 3.6% 2.6 3.7% 3.1% 2.5% 1.2 12.2% 12.4% 6.5% 5.7

16 通信 6.2% 5.7% 4.4% 1.8 6.4% 6.2% 4.3% 2.1 5.6% 4.7% 4.6% 1.0

17 旅館・ホテル・レジャー 6.2% 6.2% 4.9% 1.3 7.0% 7.1% 6.3% 0.7 4.1% 4.1% 1.3% 2.8

18 機械・プラント・エンジニアリング 6.1% 8.6% 4.6% 1.5 4.8% 6.7% 2.6% 2.2 9.2% 12.5% 9.8% -0.6

19 化学 5.9% 7.6% 2.8% 3.1 3.8% 6.7% 2.3% 1.5 10.9% 9.6% 4.1% 6.8

20 映像・音声・文字情報制作業 5.9% 6.9% 6.2% -0.3 6.8% 8.0% 6.8% 0.0 3.7% 4.4% 4.9% -1.2

21 印刷関連 5.8% 8.2% 5.9% -0.1 6.4% 9.7% 7.9% -1.5 4.3% 5.2% 0.6% 3.7

22 鉄鋼・非鉄金属・金属 5.7% 6.2% 2.3% 3.4 5.9% 6.9% 2.5% 3.4 5.1% 4.7% 1.9% 3.2

23 電力・ガス・水道・エネルギー 5.7% 5.8% 2.0% 3.7 5.8% 6.2% 2.3% 3.5 5.3% 4.8% 1.1% 4.2

24 旅行業および運輸に付帯するサービス業 5.6% 7.1% 1.7% 3.9 6.9% 9.4% 2.3% 4.6 2.4% 2.2% - 2.4

25 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 4.9% 5.1% 6.4% -1.5 5.7% 5.7% 7.6% -1.9 2.8% 3.8% 3.3% -0.5

26 各種団体 4.8% 6.1% 6.1% -1.3 5.5% 7.2% 6.4% -0.9 3.0% 3.8% 5.2% -2.2

27 建設・工事業 4.7% 5.1% 3.6% 1.1 2.7% 3.7% 4.2% -1.5 9.7% 8.2% 2.1% 7.6

28 半導体・電子・電気部品 4.5% 5.5% 4.0% 0.5 3.3% 4.6% 4.2% -0.9 7.5% 7.3% 3.4% 4.1

29 放送業 4.5% 5.2% 3.5% 1.0 5.6% 6.4% 3.7% 1.9 1.8% 2.8% 3.0% -1.2

30 専門店 4.4% 3.9% 4.3% 0.1 5.1% 4.7% 5.1% 0.0 2.6% 2.2% 2.3% 0.3

31 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 4.2% 4.0% 4.5% -0.3 3.7% 3.2% 4.4% -0.7 5.4% 5.8% 4.6% 0.8

32 人材関連（派遣・斡旋等） 4.2% 4.1% 2.4% 1.8 4.6% 5.0% 2.6% 2.0 3.3% 2.2% 1.8% 1.5

33 その他の製造業 4.0% 4.6% 2.2% 1.8 4.2% 5.1% 2.2% 2.0 3.6% 3.4% 2.5% 1.1

34 証券 4.0% 4.8% 2.6% 1.4 5.1% 6.6% 3.0% 2.1 1.2% 0.9% 1.5% -0.3

35 倉庫業 3.8% 3.1% 3.3% 0.5 4.4% 3.9% 3.8% 0.6 2.2% 1.3% 2.1% 0.1

36 農林・水産・鉱業 3.7% 3.6% 6.0% -2.3 2.3% 1.9% 5.5% -3.2 6.9% 7.0% 7.2% -0.3

37 インターネット付随サービス業 3.7% 3.9% 4.8% -1.1 3.0% 3.6% 4.7% -1.7 5.3% 4.6% 5.1% 0.2

38 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 3.6% 4.8% 1.9% 1.7 4.3% 5.3% 2.3% 2.0 2.0% 3.7% 0.8% 1.2

39 精密機械器具製造業 3.4% 4.7% 3.8% -0.4 3.3% 3.8% 3.3% 0.0 3.4% 6.5% 5.1% -1.7

40 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 3.2% 2.3% 1.5% 1.7 3.3% 2.5% 1.7% 1.6 3.0% 2.1% 1.0% 2.0

41 化粧品 3.0% 3.4% 2.7% 0.3 2.6% 2.8% 1.7% 0.9 4.1% 4.6% 5.3% -1.2

42 繊維 2.6% 4.6% 1.8% 0.8 2.8% 6.1% 1.9% 0.9 1.9% 1.3% 1.6% 0.3

43 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 2.6% 2.7% 1.6% 1.0 3.6% 3.9% 2.0% 1.6 0.4% - 0.8% -0.4

44 飲食店 2.5% 3.1% 3.5% -1.0 2.6% 2.8% 3.3% -0.7 2.3% 3.8% 4.1% -1.8

45 その他の電気機械器具製造業 2.0% 2.6% 0.9% 1.1 1.6% 2.1% 0.6% 1.0 2.9% 3.6% 1.5% 1.4

46 道路貨物運送業 1.4% 1.2% 0.8% 0.6 1.6% 1.4% 1.1% 0.5 0.9% 0.9% - 0.9

47 物品賃貸業 1.0% 0.2% 0.2% 0.8 1.3% 0.2% - 1.3 0.3% - 0.6% -0.3

- その他 0.8% 2.1% 3.5% -2.7 0.8% 2.3% 4.0% -3.2 0.6% 1.7% 2.3% -1.7

■働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅰ-2）-2 志望業種（７月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 9.4% 9.7% 8.8% 0.6 6.9% 8.3% 5.7% 1.2 15.2% 12.8% 16.0% -0.8

2 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 9.3% 9.2% 5.3% 4.0 12.6% 13.1% 7.3% 5.3 1.9% 1.1% 0.8% 1.1

3 官公庁 8.4% 6.1% 13.2% -4.8 7.7% 5.9% 13.6% -5.9 10.0% 6.6% 12.4% -2.4

4 食品 5.7% 7.3% 5.1% 0.6 4.0% 4.6% 2.4% 1.6 9.7% 12.8% 11.3% -1.6

5 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 5.2% 5.0% 4.7% 0.5 5.6% 5.5% 6.1% -0.5 4.4% 3.8% 1.3% 3.1

6 商社 4.9% 4.9% 4.6% 0.3 5.0% 5.7% 6.0% -1.0 4.6% 3.4% 1.2% 3.4

7 医療・福祉 4.4% 4.4% 6.6% -2.2 3.2% 3.4% 4.8% -1.6 7.2% 6.6% 10.9% -3.7

8 映像・音声・文字情報制作業 3.5% 3.4% 3.2% 0.3 4.3% 4.1% 3.2% 1.1 1.6% 1.8% 3.0% -1.4

9 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.1% 2.6% 3.7% -0.6 2.6% 1.6% 3.0% -0.4 4.4% 4.9% 5.3% -0.9

10 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 3.0% 2.3% 2.9% 0.1 4.0% 3.3% 2.9% 1.1 0.9% 0.2% 2.8% -1.9

11 医薬品 2.7% 2.3% 1.4% 1.3 1.4% 0.6% 0.6% 0.8 5.6% 5.8% 3.3% 2.3

12 建設・工事業 2.4% 2.1% 0.6% 1.8 0.7% 0.9% 0.6% 0.1 6.3% 4.7% 0.6% 5.7

13 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 2.2% 2.2% 1.2% 1.0 2.6% 2.5% 1.5% 1.1 1.2% 1.5% 0.6% 0.6

14 生命保険・損害保険 2.0% 2.7% 0.9% 1.1 2.4% 3.9% 1.2% 1.2 1.1% 0.2% - 1.1

15 旅館・ホテル・レジャー 2.0% 2.2% 1.6% 0.4 2.5% 2.3% 2.2% 0.3 1.0% 2.1% 0.4% 0.6

16 旅行業および運輸に付帯するサービス業 1.9% 1.9% 0.3% 1.6 2.6% 2.8% 0.4% 2.2 0.3% - - 0.3

17 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 1.9% 1.8% 3.3% -1.4 2.3% 2.0% 4.1% -1.8 1.0% 1.4% 1.4% -0.4

18 化学 1.7% 1.9% 0.5% 1.2 1.3% 1.3% 0.7% 0.6 2.8% 3.2% - 2.8

19 不動産 1.7% 1.7% 1.4% 0.3 2.1% 2.0% 1.2% 0.9 0.7% 0.8% 1.6% -0.9

20 機械・プラント・エンジニアリング 1.6% 2.1% 2.6% -1.0 0.8% 1.1% 1.2% -0.4 3.2% 4.0% 5.7% -2.5

21 専門店 1.6% 1.2% 2.2% -0.6 2.0% 1.4% 2.8% -0.8 0.8% 0.8% 0.8% 0.0

22 通信 1.6% 0.7% 0.9% 0.7 1.5% 0.4% 1.3% 0.2 1.7% 1.3% - 1.7

23 広告代理業 1.6% 1.8% 1.5% 0.1 1.7% 1.8% 2.2% -0.5 1.3% 1.8% - 1.3

24 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 1.4% 1.5% 1.6% -0.2 1.2% 1.2% 1.6% -0.4 1.9% 2.4% 1.4% 0.5

25 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 1.4% 0.8% 0.8% 0.6 1.9% 0.8% 0.5% 1.4 0.4% 0.9% 1.6% -1.2

26 証券 1.4% 0.6% 0.9% 0.5 1.8% 0.9% 0.9% 0.9 0.6% - 0.8% -0.2

27 印刷関連 1.3% 2.2% 1.7% -0.4 1.5% 2.8% 2.4% -0.9 0.9% 0.8% - 0.9

28 人材関連（派遣・斡旋等） 1.3% 0.9% 0.9% 0.4 1.5% 1.3% 1.3% 0.2 0.9% 0.2% - 0.9

29 各種団体 1.3% 1.0% 1.8% -0.5 1.6% 1.3% 1.9% -0.3 0.7% 0.5% 1.4% -0.7

30 放送業 1.1% 1.4% 1.6% -0.5 1.6% 1.6% 1.8% -0.2 - 0.9% 1.2% -1.2

31 精密機械器具製造業 0.8% 1.3% 0.7% 0.1 0.8% 0.8% 0.6% 0.2 0.6% 2.3% 0.8% -0.2

32 電力・ガス・水道・エネルギー 0.8% 0.9% 0.4% 0.4 0.8% 0.8% - 0.8 0.6% 0.9% 1.2% -0.6

33 農林・水産・鉱業 0.7% 0.5% 3.3% -2.6 0.4% 0.1% 2.8% -2.4 1.5% 1.4% 4.4% -2.9

34 半導体・電子・電気部品 0.7% 0.7% 0.7% 0.0 0.7% 0.7% 0.6% 0.1 0.6% 0.7% 0.8% -0.2

35 その他の製造業 0.7% 0.7% 0.5% 0.2 0.6% 0.8% 0.3% 0.3 0.7% 0.4% 1.0% -0.3

36 繊維 0.6% 0.6% 0.3% 0.3 0.8% 0.9% - 0.8 - - 0.9% -0.9

37 鉄鋼・非鉄金属・金属 0.6% 1.4% 0.2% 0.4 0.4% 0.9% 0.3% 0.1 1.1% 2.2% - 1.1

38 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.5% 0.5% 0.5% 0.0 0.7% 0.7% 0.8% -0.1 - - - 0.0

39 インターネット付随サービス業 0.5% 0.6% 0.7% -0.2 0.6% 0.5% 1.1% -0.5 0.2% 0.7% - 0.2

40 道路貨物運送業 0.5% 0.1% 0.7% -0.2 0.6% 0.1% 0.9% -0.3 0.3% - - 0.3

41 倉庫業 0.5% 0.3% 1.1% -0.6 0.5% 0.4% 0.9% -0.4 0.6% - 1.4% -0.8

42 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 0.5% 0.9% 0.7% -0.2 0.4% 0.6% 0.8% -0.4 0.7% 1.6% 0.4% 0.3

43 化粧品 0.4% 0.8% 0.9% -0.5 0.4% 0.5% 0.8% -0.4 0.2% 1.3% 1.0% -0.8

44 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 0.4% 0.7% 0.6% -0.2 0.6% 1.1% 0.8% -0.2 - - - 0.0

45 飲食店 0.1% 0.4% 0.9% -0.8 0.2% 0.5% 1.2% -1.0 - 0.2% - 0.0

46 その他の電気機械器具製造業 - - - 0.0 - - - 0.0 - - - 0.0

47 物品賃貸業 - - - 0.0 - - - 0.0 - - - 0.0

- その他 0.7% 1.8% 2.2% -1.5 0.7% 2.2% 2.2% -1.5 0.6% 1.1% 2.4% -1.8

■働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅰ-3） 志望する企業規模、志望職種（７月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- まだ志望する企業規模が決まっていない 25.4% 27.2% 36.5% -11.1 26.3% 28.2% 38.9% -12.6 23.2% 25.0% 30.1% -6.9

1 ３００人～９９９人 37.0% 39.8% 28.0% 9.0 35.9% 38.9% 24.7% 11.2 39.7% 41.7% 36.7% 3.0

2 １０００人～４９９９人 30.1% 27.5% 16.0% 14.1 31.0% 27.9% 14.6% 16.4 28.1% 26.6% 19.7% 8.4

3 １００人～２９９人 26.4% 30.5% 27.4% -1.0 25.7% 31.8% 26.8% -1.1 28.1% 27.9% 29.0% -0.9

4 ５０００人以上 18.6% 18.5% 6.0% 12.6 16.2% 17.2% 6.0% 10.2 24.1% 21.2% 6.1% 18.0

5 １００人未満 14.6% 14.0% 16.8% -2.2 14.2% 14.9% 17.6% -3.4 15.6% 12.0% 14.9% 0.7

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 ３００人～９９９人 31.0% 33.2% 29.5% 1.5 30.3% 31.2% 26.9% 3.4 32.6% 37.2% 35.2% -2.6

2 １０００人～４９９９人 24.2% 21.1% 17.7% 6.5 27.2% 22.9% 16.7% 10.5 17.2% 17.3% 19.8% -2.6

3 １００人～２９９人 19.3% 22.0% 30.8% -11.5 19.1% 24.0% 31.6% -12.5 19.9% 17.8% 29.0% -9.1

4 ５０００人以上 17.2% 14.8% 5.7% 11.5 15.6% 12.7% 6.7% 8.9 21.0% 19.2% 3.4% 17.6

5 １００人未満 8.3% 8.9% 16.3% -8.0 7.9% 9.2% 18.0% -10.1 9.2% 8.4% 12.5% -3.3

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

－ まだ志望する職種が決まっていない 11.3% 10.2% 13.8% -2.5 12.0% 12.0% 15.3% -3.3 9.4% 6.4% 9.7% -0.3

1 事務・スタッフ関連職 39.1% 38.7% 37.8% 1.3 47.2% 48.7% 45.7% 1.5 19.5% 17.4% 17.1% 2.4

2 営業関連職 38.5% 38.9% 26.0% 12.5 44.1% 46.4% 32.2% 11.9 24.9% 22.7% 9.8% 15.1

3 商品企画・マーケティング関連職 28.4% 30.6% 19.8% 8.6 31.5% 34.6% 20.2% 11.3 20.8% 21.9% 18.6% 2.2

4 流通・サービス関連職 12.2% 13.8% 11.0% 1.2 14.9% 17.7% 12.8% 2.1 5.6% 5.4% 6.4% -0.8

5 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 12.2% 12.9% 10.5% 1.7 8.2% 9.2% 7.9% 0.3 22.1% 20.8% 17.0% 5.1

6 専門・スペシャリスト 11.6% 11.2% 10.2% 1.4 10.3% 9.7% 8.4% 1.9 14.7% 14.4% 14.9% -0.2

7 生産・品質管理・設計関連職 11.1% 13.0% 11.0% 0.1 3.6% 3.9% 5.3% -1.7 29.3% 32.3% 25.9% 3.4

8 研究・開発関連職 8.0% 10.0% 7.8% 0.2 1.4% 1.8% 3.0% -1.6 23.8% 27.5% 20.4% 3.4

9 クリエイティブ関連職 7.0% 8.4% 8.3% -1.3 7.5% 9.9% 9.4% -1.9 5.8% 5.2% 5.3% 0.5

10 金融スペシャリスト 6.0% 5.1% 2.2% 3.8 7.1% 6.8% 2.0% 5.1 3.3% 1.6% 2.8% 0.5

11 土木・建築・設計関連職 2.1% 3.0% 1.4% 0.7 0.1% 0.8% 0.5% -0.4 6.9% 7.7% 3.8% 3.1

－ その他 0.6% 1.2% 2.3% -1.7 0.9% 1.2% 2.5% -1.6 - 1.1% 1.7% -1.7

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 営業関連職 24.1% 22.7% 20.1% 4.0 28.1% 28.9% 26.7% 1.4 14.5% 10.4% 3.9% 10.6

2 事務・スタッフ関連職 22.8% 19.6% 31.6% -8.8 28.9% 26.4% 39.1% -10.2 8.4% 5.9% 13.0% -4.6

3 商品企画・マーケティング関連職 10.9% 11.3% 5.0% 5.9 11.9% 12.1% 4.2% 7.7 8.4% 9.9% 7.1% 1.3

4 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 9.2% 9.0% 7.3% 1.9 6.3% 5.6% 4.4% 1.9 15.8% 15.9% 14.6% 1.2

5 専門・スペシャリスト 7.9% 7.2% 8.0% -0.1 6.5% 5.6% 5.8% 0.7 11.2% 10.2% 13.3% -2.1

6 生産・品質管理・設計関連職 6.9% 7.6% 7.2% -0.3 0.5% 0.9% 2.6% -2.1 21.8% 21.1% 18.5% 3.3

7 流通・サービス関連職 6.4% 6.6% 6.8% -0.4 8.4% 9.1% 7.8% 0.6 1.9% 1.5% 4.4% -2.5

8 クリエイティブ関連職 4.4% 5.2% 5.2% -0.8 5.4% 6.5% 5.7% -0.3 2.2% 2.6% 4.0% -1.8

9 金融スペシャリスト 2.6% 2.3% 1.0% 1.6 2.9% 3.3% 0.5% 2.4 1.9% 0.2% 2.3% -0.4

10 研究・開発関連職 2.2% 5.2% 4.7% -2.5 - 0.3% 0.9% -0.9 7.4% 15.0% 14.1% -6.7

11 土木・建築・設計関連職 1.9% 2.1% 0.8% 1.1 - - - 0.0 6.4% 6.3% 2.9% 3.5

－ その他 0.7% 1.3% 2.2% -1.5 1.0% 1.3% 2.3% -1.3 - 1.2% 1.9% -1.9

■働くことを最も志望する企業規模 （就職活動実施／単一回答）

■働くことを志望する企業規模 （就職活動実施者／複数回答）

■働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（７月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

－ まだ希望する勤務地が決まっていない 5.7% 5.6% 6.6% -0.9 5.2% 6.0% 6.8% -1.6 6.9% 4.8% 6.1% 0.8

－ 勤務地に希望はない 13.8% 15.3% 14.7% -0.9 14.6% 14.4% 14.4% 0.2 11.8% 17.3% 15.4% -3.6

1 東京都 40.5% 38.6% 32.2% 8.3 39.7% 37.3% 31.5% 8.2 42.3% 41.4% 34.0% 8.3

2 神奈川県 20.3% 20.0% 14.3% 6.0 18.6% 17.9% 14.3% 4.3 24.3% 24.6% 14.2% 10.1

3 大阪府 19.7% 19.8% 13.3% 6.4 21.1% 21.3% 12.8% 8.3 16.5% 16.6% 14.7% 1.8

4 愛知県 13.0% 13.7% 8.0% 5.0 13.7% 14.2% 7.4% 6.3 11.2% 12.6% 9.5% 1.7

5 兵庫県 10.4% 10.9% 5.6% 4.8 11.4% 12.0% 4.4% 7.0 8.1% 8.5% 8.7% -0.6

6 京都府 10.0% 11.8% 7.5% 2.5 11.4% 13.4% 6.3% 5.1 6.8% 8.5% 10.6% -3.8

7 千葉県 9.9% 11.2% 10.5% -0.6 8.9% 9.9% 9.8% -0.9 12.5% 13.8% 12.1% 0.4

8 埼玉県 9.3% 11.0% 11.0% -1.7 7.0% 9.2% 10.4% -3.4 14.9% 14.8% 12.5% 2.4

9 福岡県 5.6% 5.7% 4.7% 0.9 4.7% 5.7% 5.6% -0.9 7.7% 5.6% 2.1% 5.6

10 滋賀県 3.8% 4.1% 2.5% 1.3 4.3% 4.9% 2.1% 2.2 2.5% 2.4% 3.8% -1.3

11 静岡県 3.3% 4.1% 2.5% 0.8 3.0% 3.0% 2.0% 1.0 4.1% 6.4% 3.8% 0.3

12 海外 3.3% 2.1% 0.5% 2.8 3.5% 2.6% 0.6% 2.9 2.8% 0.9% - 2.8

13 三重県 3.0% 3.8% 2.8% 0.2 3.5% 3.7% 2.4% 1.1 1.8% 3.9% 3.9% -2.1

14 奈良県 2.9% 3.5% 1.6% 1.3 3.2% 4.1% 1.3% 1.9 2.2% 2.3% 2.5% -0.3

15 広島県 2.7% 1.7% 1.9% 0.8 3.0% 1.7% 2.4% 0.6 2.0% 1.8% 0.6% 1.4

16 北海道 2.6% 2.6% 3.2% -0.6 2.6% 2.4% 2.3% 0.3 2.6% 3.0% 5.7% -3.1

17 長野県 2.5% 2.5% 2.3% 0.2 2.4% 1.8% 2.1% 0.3 2.8% 4.1% 2.7% 0.1

18 岐阜県 2.5% 2.9% 2.1% 0.4 3.1% 2.5% 1.9% 1.2 1.1% 3.7% 2.7% -1.6

19 群馬県 2.2% 2.1% 2.3% -0.1 1.4% 1.1% 1.5% -0.1 4.0% 4.2% 4.3% -0.3

20 茨城県 2.0% 1.8% 2.2% -0.2 1.8% 1.1% 1.0% 0.8 2.6% 3.4% 5.6% -3.0

21 宮城県 1.9% 1.8% 1.7% 0.2 1.7% 1.7% 1.7% 0.0 2.5% 2.1% 1.9% 0.6

22 新潟県 1.9% 2.4% 2.5% -0.6 2.0% 2.4% 2.8% -0.8 1.6% 2.4% 1.5% 0.1

23 石川県 1.7% 1.5% 2.1% -0.4 1.3% 1.2% 1.9% -0.6 2.8% 2.0% 2.6% 0.2

24 岡山県 1.7% 1.7% 1.3% 0.4 1.4% 1.7% 1.3% 0.1 2.4% 1.5% 1.2% 1.2

25 栃木県 1.6% 1.9% 2.6% -1.0 1.3% 1.2% 1.9% -0.6 2.4% 3.3% 4.4% -2.0

26 長崎県 1.6% 1.1% 1.2% 0.4 1.6% 1.0% 1.7% -0.1 1.4% 1.1% - 1.4

27 和歌山県 1.4% 1.6% 0.9% 0.5 1.8% 1.8% 0.7% 1.1 0.5% 1.2% 1.3% -0.8

28 山形県 1.1% 0.8% 1.4% -0.3 1.1% 0.8% 1.4% -0.3 1.1% 0.8% 1.3% -0.2

29 富山県 1.1% 1.2% 1.4% -0.3 0.4% 0.6% 1.3% -0.9 2.7% 2.4% 1.9% 0.8

30 福島県 1.0% 0.7% 0.5% 0.5 0.8% 0.5% 0.3% 0.5 1.3% 1.1% 0.9% 0.4

31 熊本県 1.0% 1.4% 1.5% -0.5 1.3% 1.5% 1.7% -0.4 0.2% 1.0% 0.9% -0.7

32 沖縄県 1.0% 0.8% 0.9% 0.1 0.9% 0.7% 1.3% -0.4 1.3% 0.9% - 1.3

33 香川県 0.9% 0.4% 1.2% -0.3 0.9% 0.4% 1.0% -0.1 0.6% 0.5% 1.6% -1.0

34 山梨県 0.8% 0.3% 0.6% 0.2 0.9% 0.2% 0.5% 0.4 0.6% 0.5% 0.8% -0.2

35 佐賀県 0.8% 0.9% 0.7% 0.1 0.8% 1.0% 0.6% 0.2 0.9% 0.6% 1.0% -0.1

36 秋田県 0.7% 0.5% 0.3% 0.4 0.2% 0.1% - 0.2 1.7% 1.2% 0.9% 0.8

37 山口県 0.7% 0.4% 0.6% 0.1 0.7% 0.2% 0.5% 0.2 0.7% 0.8% 0.6% 0.1

38 愛媛県 0.7% 0.6% 1.4% -0.7 0.9% 0.7% 1.9% -1.0 0.2% 0.5% - 0.2

39 岩手県 0.6% 0.4% 1.0% -0.4 0.7% 0.5% 0.9% -0.2 0.3% 0.1% 1.3% -1.0

40 島根県 0.6% 0.6% - 0.6 0.8% 0.6% - 0.8 - 0.5% - 0.0

41 鹿児島県 0.6% 0.8% 1.2% -0.6 0.8% 1.0% 1.5% -0.7 - 0.5% 0.4% -0.4

42 福井県 0.5% 0.9% 0.2% 0.3 0.3% 0.5% 0.1% 0.2 1.2% 1.8% 0.4% 0.8

43 青森県 0.4% 0.5% 0.4% 0.0 0.3% 0.6% - 0.3 0.6% 0.4% 1.5% -0.9

44 高知県 0.4% 0.2% 0.1% 0.3 0.5% 0.3% 0.1% 0.4 - - - 0.0

45 大分県 0.4% 0.7% 0.6% -0.2 0.4% 0.7% 0.6% -0.2 0.5% 0.6% 0.6% -0.1

46 鳥取県 0.3% 0.2% - 0.3 0.4% 0.3% - 0.4 - - - 0.0

47 宮崎県 0.3% 0.5% 0.6% -0.3 0.4% 0.6% 0.5% -0.1 0.2% 0.3% 0.9% -0.7

48 徳島県 0.2% - 0.2% 0.0 0.1% 0.1% - 0.1 0.6% - 0.6% 0.0

■働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（７月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 東京都 33.0% 33.8% 26.1% 6.9 32.4% 34.4% 26.5% 5.9 34.4% 32.5% 24.9% 9.5

2 大阪府 10.0% 12.3% 10.7% -0.7 10.9% 12.9% 10.6% 0.3 7.9% 10.8% 11.1% -3.2

3 愛知県 9.7% 10.0% 7.8% 1.9 11.1% 10.7% 7.0% 4.1 6.4% 8.7% 9.9% -3.5

4 神奈川県 6.1% 4.7% 6.4% -0.3 5.1% 3.1% 6.6% -1.5 8.3% 8.3% 5.9% 2.4

5 兵庫県 4.0% 3.7% 1.4% 2.6 4.0% 4.0% 0.5% 3.5 4.0% 3.2% 3.5% 0.5

6 京都府 3.9% 3.6% 2.9% 1.0 4.7% 4.3% 3.1% 1.6 2.0% 1.9% 2.4% -0.4

7 福岡県 3.6% 3.1% 3.9% -0.3 3.1% 2.9% 4.6% -1.5 5.0% 3.4% 1.9% 3.1

8 静岡県 2.8% 3.0% 2.2% 0.6 1.9% 2.6% 1.8% 0.1 4.8% 3.7% 3.4% 1.4

9 北海道 2.6% 2.1% 3.7% -1.1 2.6% 1.9% 2.8% -0.2 2.4% 2.6% 6.1% -3.7

10 広島県 2.3% 1.4% 1.3% 1.0 3.0% 1.7% 1.8% 1.2 0.8% 0.7% - 0.8

11 千葉県 1.8% 1.6% 2.0% -0.2 1.7% 1.6% 2.2% -0.5 1.8% 1.6% 1.7% 0.1

12 長野県 1.8% 1.8% 1.2% 0.6 1.7% 1.5% 1.3% 0.4 2.0% 2.6% 0.7% 1.3

13 宮城県 1.7% 1.6% 1.1% 0.6 1.4% 1.4% 1.0% 0.4 2.2% 2.2% 1.2% 1.0

14 新潟県 1.6% 2.4% 2.4% -0.8 1.6% 2.4% 2.9% -1.3 1.7% 2.3% 1.0% 0.7

15 埼玉県 1.4% 1.9% 3.6% -2.2 1.0% 1.8% 3.4% -2.4 2.1% 2.1% 4.1% -2.0

16 石川県 1.2% 1.3% 1.7% -0.5 1.2% 1.3% 2.0% -0.8 1.2% 1.2% 1.2% 0.0

17 岐阜県 1.1% 0.8% 1.1% 0.0 1.4% 0.8% 1.5% -0.1 0.4% 0.9% - 0.4

18 海外 1.0% 0.6% 0.3% 0.7 0.8% 0.7% 0.4% 0.4 1.5% 0.3% - 1.5

19 岡山県 0.8% 0.8% 1.2% -0.4 0.6% 0.6% 1.3% -0.7 1.3% 1.0% 0.7% 0.6

20 群馬県 0.7% 0.7% 1.8% -1.1 - 0.3% 1.3% -1.3 2.3% 1.6% 3.1% -0.8

21 沖縄県 0.7% 0.3% 1.2% -0.5 0.7% 0.2% 1.6% -0.9 0.7% 0.6% - 0.7

22 栃木県 0.6% 0.5% 1.1% -0.5 0.5% 0.5% 0.7% -0.2 0.7% 0.5% 2.2% -1.5

23 富山県 0.6% 0.5% 1.3% -0.7 0.4% 0.6% 1.0% -0.6 1.0% 0.2% 2.4% -1.4

24 福井県 0.6% 0.8% 0.1% 0.5 0.2% 0.4% - 0.2 1.4% 1.7% 0.5% 0.9

25 香川県 0.6% 0.5% 1.0% -0.4 0.5% 0.5% 0.7% -0.2 0.8% 0.6% 2.0% -1.2

26 佐賀県 0.6% 0.5% 0.3% 0.3 0.7% 0.5% - 0.7 0.4% 0.3% 1.2% -0.8

27 山形県 0.5% 0.4% 1.3% -0.8 0.7% 0.6% 1.8% -1.1 - - - 0.0

28 山梨県 0.5% - - 0.5 0.7% - - 0.7 - - - 0.0

29 滋賀県 0.5% 0.3% 0.9% -0.4 0.6% 0.3% 0.8% -0.2 0.2% 0.2% 1.2% -1.0

30 秋田県 0.4% 0.4% - 0.4 0.2% 0.2% - 0.2 1.0% 0.8% - 1.0

31 三重県 0.4% 0.5% 0.5% -0.1 0.6% 0.6% 0.7% -0.1 - 0.3% - 0.0

32 高知県 0.4% 0.1% 0.1% 0.3 0.5% 0.2% 0.1% 0.4 - - - 0.0

33 熊本県 0.4% 0.7% 1.3% -0.9 0.4% 0.6% 1.4% -1.0 0.2% 0.8% 1.2% -1.0

34 茨城県 0.3% 0.5% 0.8% -0.5 0.3% 0.4% 0.1% 0.2 0.2% 0.8% 2.7% -2.5

35 奈良県 0.3% 0.4% 0.1% 0.2 0.4% 0.6% 0.1% 0.3 - - - 0.0

36 愛媛県 0.3% 0.4% 1.8% -1.5 0.4% 0.5% 2.5% -2.1 - 0.2% - 0.0

37 大分県 0.3% 0.3% - 0.3 0.3% 0.3% - 0.3 0.2% 0.4% - 0.2

38 青森県 0.2% 0.2% 0.5% -0.3 0.2% 0.2% - 0.2 0.4% 0.3% 1.9% -1.5

39 岩手県 0.2% 0.4% 0.7% -0.5 0.3% 0.5% 1.0% -0.7 - - - 0.0

40 福島県 0.2% 0.2% 0.3% -0.1 0.2% 0.2% 0.4% -0.2 - - - 0.0

41 山口県 0.2% - 0.5% -0.3 0.3% - 0.7% -0.4 - - - 0.0

42 鹿児島県 0.2% 0.5% 1.1% -0.9 0.3% 0.7% 1.5% -1.2 - - - 0.0

43 和歌山県 0.1% 0.1% 0.2% -0.1 0.2% - 0.3% -0.1 - 0.4% - 0.0

44 鳥取県 0.1% - - 0.1 0.1% - - 0.1 - - - 0.0

45 長崎県 0.1% 0.2% 1.3% -1.2 0.1% 0.1% 1.8% -1.7 - 0.5% - 0.0

46 島根県 - - - 0.0 - - - 0.0 - - - 0.0

47 徳島県 - - 0.2% -0.2 - - - 0.0 - - 0.7% -0.7

48 宮崎県 - 0.1% 0.6% -0.6 - 0.2% 0.3% -0.3 - - 1.2% -1.2

■働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施者・希望勤務地決定者／単一回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅰ-5）志望企業等を選ぶときに重視した条件（７月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 職種 63.9% 67.3% 56.1% 7.8 62.8% 64.6% 55.7% 7.1 66.5% 73.2% 57.2% 9.3

2 業種 63.6% 63.8% 46.0% 17.6 66.0% 65.3% 45.7% 20.3 58.0% 60.6% 46.8% 11.2

3 勤務地 62.2% 59.6% 61.2% 1.0 63.4% 60.4% 61.8% 1.6 59.4% 57.8% 59.6% -0.2

4 勤務時間・休暇 48.3% 45.6% 42.3% 6.0 50.8% 47.6% 43.1% 7.7 42.5% 41.2% 40.4% 2.1

5 給与水準 44.0% 37.1% 33.5% 10.5 44.4% 35.1% 34.2% 10.2 43.2% 41.5% 31.6% 11.6

6 安定性 38.6% 40.7% 27.5% 11.1 39.7% 41.0% 28.0% 11.7 35.8% 40.0% 26.0% 9.8

7 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 36.5% 39.8% 26.1% 10.4 38.4% 41.7% 28.1% 10.3 32.0% 35.5% 20.9% 11.1

8 雇用形態 32.5% 29.9% 30.9% 1.6 34.6% 30.2% 30.4% 4.2 27.6% 29.3% 32.3% -4.7

9 企業規模 22.7% 21.5% 11.2% 11.5 22.4% 21.8% 11.4% 11.0 23.4% 20.7% 10.5% 12.9

10 知名度 18.3% 15.5% 7.4% 10.9 18.6% 17.2% 6.2% 12.4 17.5% 11.9% 10.4% 7.1

11 大学・大学院の専攻分野との関連 13.2% 13.2% 10.5% 2.7 8.3% 7.9% 8.2% 0.1 24.9% 24.6% 16.4% 8.5

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 職種 19.8% 22.2% 21.9% -2.1 16.7% 18.2% 23.3% -6.6 27.1% 30.7% 18.2% 8.9

2 業種 18.7% 17.5% 12.0% 6.7 20.7% 20.0% 10.7% 10.0 13.7% 12.3% 15.5% -1.8

3 勤務地 18.3% 16.5% 29.4% -11.1 19.3% 17.3% 28.5% -9.2 15.9% 14.9% 32.0% -16.1

4 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 15.7% 17.7% 10.8% 4.9 16.0% 19.6% 11.0% 5.0 15.2% 13.6% 10.0% 5.2

5 勤務時間・休暇 8.8% 8.1% 7.9% 0.9 9.9% 9.4% 8.6% 1.3 6.2% 5.3% 6.1% 0.1

6 給与水準 5.9% 4.3% 5.9% 0.0 6.0% 5.0% 6.5% -0.5 5.7% 2.7% 4.1% 1.6

7 安定性 5.5% 6.7% 4.4% 1.1 4.9% 5.2% 4.4% 0.5 6.9% 9.9% 4.5% 2.4

8 大学・大学院の専攻分野との関連 2.5% 2.8% 1.9% 0.6 1.8% 1.3% 1.4% 0.4 4.3% 5.9% 3.2% 1.1

9 雇用形態 2.1% 1.6% 3.5% -1.4 1.9% 1.9% 3.6% -1.7 2.6% 1.1% 3.2% -0.6

10 知名度 1.5% 0.9% 1.2% 0.3 1.3% 0.8% 1.2% 0.1 2.1% 1.2% 1.1% 1.0

11 企業規模 1.2% 1.6% 1.0% 0.2 1.5% 1.2% 0.7% 0.8 0.3% 2.4% 2.0% -1.7

■志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

■志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅰ-6）-1 前月より志望が変わったもの・内容（７月1日時点）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- 特に変わったものはない 65.8% 63.8% 64.9% 62.8% 68.2% 66.0%

1 業種 13.8% 14.9% 14.8% 16.3% 11.3% 12.1%

2 職種 9.8% 11.4% 9.3% 11.9% 10.9% 10.4%

3 地域 9.7% 9.3% 9.9% 9.2% 9.2% 9.7%

4 企業規模 8.5% 11.7% 7.3% 11.9% 11.2% 11.2%

5 進路 3.1% 2.8% 3.9% 2.9% 1.2% 2.6%

6 その他 0.2% 0.9% 0.2% 1.0% 0.4% 0.5%

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

前月よりも志望業種を広げた 65.0% 59.4% 60.8% 61.9% 78.5% 51.9%

前月よりも志望業種を絞った 15.9% 23.4% 19.6% 22.1% 3.9% 27.4%

前月とは全く異なる業種を志望 11.6% 9.8% 12.2% 9.5% 9.7% 10.6%

業種にはこだわらなくなった 7.5% 7.1% 7.3% 6.1% 8.0% 10.1%

その他 - 0.2% - 0.3% - - 

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

中堅企業中心から大手企業に変化 19.0% 12.4% 20.6% 15.4% 16.5% 5.7%

中小企業中心から大手企業へ変化 9.9% 5.3% 7.4% 3.8% 13.8% 8.6%

中小企業中心から中堅企業へ変化 11.3% 9.2% 16.8% 10.8% 2.6% 5.4%

大手企業中心から中小企業に変化 26.9% 32.4% 25.2% 29.0% 29.7% 39.8%

中堅企業中心から中小企業に変化 5.4% 9.4% 1.7% 11.7% 11.3% 4.1%

規模にはこだわらなくなった 27.5% 29.3% 28.3% 28.0% 26.2% 32.3%

その他 - 2.1% - 1.2% - 4.0%

■前月より志望が変わったもの （就職活動実施者／複数回答）

■前月からの志望変更内容＿業種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿企業規模 （各志望変化者／単一回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅰ-6）-2 前月より志望が変わったもの・内容（７月1日時点）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

前月よりも志望職種を広げた 48.5% 62.4% 45.8% 61.7% 54.1% 64.0%

前月よりも志望職種を絞った 29.3% 24.4% 30.6% 23.6% 26.7% 26.2%

前月とは全く異なる職種を志望 12.1% 7.9% 15.8% 11.1% 4.5% - 

職種にはこだわらなくなった 10.0% 5.4% 7.8% 3.5% 14.7% 9.9%

その他 - - - - - - 

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

前月よりも志望地域を広げた 44.9% 45.6% 43.1% 48.8% 49.6% 38.9%

前月よりも志望地域を絞った 32.5% 36.4% 35.6% 34.4% 24.3% 40.6%

前月とは全く異なる地域を志望 11.3% 2.6% 11.9% 3.8% 9.8% - 

地域にはこだわらなくなった 11.3% 15.4% 9.3% 13.0% 16.4% 20.5%

その他 - - - - - - 

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

前月よりも志望進路を広げた 65.3% 36.4% 67.1% 19.6% 50.0% 75.4%

前月よりも志望進路を絞った 12.1% 38.8% 7.4% 48.3% 50.0% 16.7%

前月とは全く異なる進路を志望 22.7% 24.8% 25.5% 32.1% - 7.9%

その他 - - - - - - 

■前月からの志望変更内容＿職種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿地域 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿進路 （各志望変化者／単一回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅱ-1）各活動の実施率（６月中）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

1 就職に関する情報を収集した 68.8% 77.2% 　 　 70.5% 78.2% 　 　 65.0% 75.0% 　 　

2 面接など対面での選考を受けた 65.7% 70.8% 57.3% 8.4 66.1% 71.7% 59.8% 6.3 64.8% 68.9% 51.4% 13.4

3 適性検査や筆記試験を受けた 61.9% 69.8% 44.3% 17.6 64.0% 72.5% 46.1% 17.9 57.3% 64.1% 40.2% 17.1

4 エントリーシートなどの書類を提出した 59.4% 73.2% 40.7% 18.7 62.7% 75.6% 44.4% 18.3 52.4% 68.1% 32.1% 20.3

5 個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加 47.1% 60.0% 31.9% 15.2 50.0% 62.6% 32.9% 17.1 40.8% 54.7% 29.7% 11.1

6 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 41.1% 53.3% 34.9% 6.2 42.1% 55.2% 37.6% 4.5 39.0% 49.3% 28.7% 10.3

7 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 19.6% 26.1% 14.5% 5.1 21.6% 28.3% 16.2% 5.4 15.3% 21.6% 10.3% 5.0

8 リクルーターから接触された 16.1% 15.9% 4.2% 11.9 18.0% 16.3% 4.3% 13.7 11.9% 15.1% 3.9% 8.0

9 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 12.7% 18.8% 11.5% 1.2 12.9% 18.7% 11.9% 1.0 12.0% 18.9% 10.5% 1.5

10 就職情報サイトに登録した 11.4% 11.6% 7.8% 3.6 11.4% 12.9% 8.2% 3.2 11.4% 9.1% 6.8% 4.6

11 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 11.3% 17.6% 4.5% 6.8 12.2% 19.8% 5.3% 6.9 9.3% 13.1% 2.6% 6.7

12 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩を訪問した 9.9% 11.1% 4.1% 5.8 10.8% 11.4% 3.9% 6.9 7.7% 10.4% 4.7% 3.0

13 インターンシップに参加した 4.6% 5.1% 　 　 4.4% 5.6% 　 　 5.1% 4.0% 　 　

14 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 2.5% 3.0% 　 　 1.8% 2.0% 　 　 4.0% 4.9% 　 　

- その他 2.9% 1.2% 7.7% -4.8 3.0% 1.0% 5.3% -2.3 2.7% 1.5% 13.4% -10.7

■1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施者/複数回答）

※一部項目は前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅱ-2）-1 実施した活動量（６月中）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 9.9% 11.1% 4.1% 5.8 10.8% 11.4% 3.9% 6.9 7.7% 10.4% 4.7% 3.0

１社 44.5% 49.2% 74.0% -29.5 44.5% 45.2% 73.6% -29.1 44.5% 58.3% 74.8% -30.3

２社 21.4% 18.7% 8.9% 12.5 22.4% 22.1% 4.7% 17.7 18.3% 11.1% 17.1% 1.2

３社 14.2% 21.2% 8.9% 5.3 12.6% 21.9% 9.3% 3.3 18.9% 19.6% 8.1% 10.8

４社 8.6% 4.1% 1.8% 6.8 9.3% 2.6% 2.7% 6.6 6.4% 7.6% - 6.4

５社 6.1% 5.7% 6.4% -0.3 4.2% 6.6% 9.7% -5.5 11.8% 3.5% - 11.8

６社以上 5.3% 1.1% - 5.3 7.1% 1.5% - 7.1 - - - 0.0

平均 2.71 2.02 1.58 1.13 2.87 2.09 1.70 1.17 2.23 1.87 1.33 0.90

１人 36.4% 35.7% 44.9% -8.5 34.7% 30.4% 49.4% -14.7 41.5% 47.9% 36.3% 5.2

２～４人 41.0% 47.9% 43.1% -2.1 42.0% 53.0% 36.6% 5.4 37.9% 36.4% 55.6% -17.7

５～９人 15.1% 11.1% 12.0% 3.1 13.3% 10.6% 14.0% -0.7 20.6% 12.3% 8.1% 12.5

１０人以上 7.5% 5.2% - 7.5 10.0% 6.0% - 10.0 - 3.5% - 0.0

平均 4.26 2.90 2.18 2.08 4.73 2.97 2.17 2.56 2.80 2.74 2.18 0.62

社

数

人

数

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 16.1% 15.9% 4.2% 11.9 18.0% 16.3% 4.3% 13.7 11.9% 15.1% 3.9% 8.0

１社 49.6% 60.8% 71.3% -21.7 49.3% 57.0% 74.3% -25.0 50.6% 69.2% 63.2% -12.6

２社 28.1% 23.4% 18.7% 9.4 27.8% 25.0% 15.6% 12.2 29.1% 20.0% 27.0% 2.1

３社 10.6% 8.4% 10.0% 0.6 12.1% 9.1% 10.1% 2.0 5.7% 6.8% 9.8% -4.1

４社 4.2% 1.5% - 4.2 3.7% 1.7% - 3.7 5.7% 1.1% - 5.7

５社 6.7% 4.4% - 6.7 6.1% 5.2% - 6.1 8.9% 2.8% - 8.9

６社以上 0.8% 1.4% - 0.8 1.1% 2.1% - 1.1 - - - 0.0

平均 1.94 1.76 1.39 0.55 1.94 1.88 1.36 0.58 1.93 1.48 1.47 0.46

１人 38.4% 49.9% 57.6% -19.2 40.2% 46.5% 64.0% -23.8 32.3% 57.3% 40.7% -8.4

２～４人 45.0% 41.6% 42.4% 2.6 44.4% 44.0% 36.0% 8.4 47.0% 36.4% 59.3% -12.3

５～９人 12.3% 6.4% - 12.3 11.1% 7.4% - 11.1 16.2% 3.9% - 16.2

１０人以上 4.3% 2.2% - 4.3 4.3% 2.1% - 4.3 4.5% 2.4% - 4.5

平均 2.77 2.17 1.59 1.18 2.72 2.30 1.46 1.26 2.93 1.87 1.94 0.99

社

数

人

数

■OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者）

■リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅱ-2）-2 実施した活動量（６月中）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 11.4% 11.6% 7.8% 3.6 11.4% 12.9% 8.2% 3.2 11.4% 9.1% 6.8% 4.6

１サイト 30.4% 26.9% 35.4% -5.0 29.4% 25.6% 29.5% -0.1 32.7% 30.4% 52.6% -19.9

２サイト 13.1% 19.3% 25.1% -12.0 12.0% 20.4% 31.2% -19.2 15.6% 16.1% 7.3% 8.3

３サイト 29.1% 22.7% 14.5% 14.6 26.8% 23.3% 13.2% 13.6 34.2% 20.9% 18.3% 15.9

４サイト 12.0% 10.1% 5.1% 6.9 14.7% 9.0% 6.9% 7.8 6.1% 13.5% - 6.1

５サイト 6.7% 14.2% 16.6% -9.9 7.8% 15.9% 19.2% -11.4 4.4% 8.9% 8.9% -4.5

６サイト以上 8.6% 6.8% 3.3% 5.3 9.3% 5.7% - 9.3 7.1% 10.1% 13.0% -5.9

平均 3.27 3.33 2.58 0.69 3.02 3.49 2.55 0.47 3.82 2.86 2.67 1.15

サ

イ

ト

数

■就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 41.1% 53.3% 34.9% 6.2 42.1% 55.2% 37.6% 4.5 39.0% 49.3% 28.7% 10.3

１社 12.1% 8.6% 21.9% -9.8 12.1% 8.1% 20.3% -8.2 12.0% 9.8% 26.9% -14.9

２～４社 24.8% 23.8% 36.4% -11.6 23.9% 24.3% 37.5% -13.6 26.9% 22.6% 32.9% -6.0

５～９社 23.1% 20.2% 20.5% 2.6 23.3% 19.3% 20.0% 3.3 22.6% 22.3% 22.2% 0.4

１０～１９社 17.9% 20.2% 14.2% 3.7 16.8% 18.9% 14.9% 1.9 20.3% 23.3% 12.1% 8.2

２０～２９社 4.7% 7.7% 2.2% 2.5 3.2% 7.3% 1.8% 1.4 8.5% 8.6% 3.4% 5.1

３０～３９社 4.6% 5.6% 1.2% 3.4 4.9% 6.9% 1.5% 3.4 3.8% 2.5% - 3.8

４０社以上 12.9% 13.9% 3.6% 9.3 15.8% 15.2% 3.9% 11.9 5.9% 10.9% 2.6% 3.3

平均 17.03 17.31 7.58 9.45 19.69 18.49 7.87 11.82 10.76 14.56 6.68 4.08

社

数

■企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 2.5% 3.0% 1.8% 2.0% 4.0% 4.9%

１社 80.5% 76.1% 91.7% 66.0% 69.5% 84.7%

２社 10.9% 14.1% 8.3% 27.2% 13.4% 2.7%

３社 4.3% 2.1% - - 8.6% 3.9%

４社 - 4.6% - - - 8.6%

５社 4.3% 3.1% - 6.8% 8.6% - 

６社以上 - - - - - - 

平均 1.37 1.45 1.08 1.54 1.65 1.36

社

数

■大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅱ-2）-3 実施した活動量（６月中）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 12.7% 18.8% 11.5% 1.2 12.9% 18.7% 11.9% 1.0 12.0% 18.9% 10.5% 1.5

１回 37.1% 44.7% 52.8% -15.7 32.5% 41.4% 55.5% -23.0 47.9% 51.5% 45.5% 2.4

２～４回 39.3% 31.6% 36.6% 2.7 42.3% 30.5% 39.3% 3.0 32.1% 33.7% 29.2% 2.9
５～９回 14.0% 11.1% 6.5% 7.5 13.5% 10.7% 5.2% 8.3 15.2% 12.0% 10.1% 5.1
１０回以上 9.6% 12.6% 4.1% 5.5 11.6% 17.4% - 11.6 4.8% 2.8% 15.2% -10.4

平均 5.30 4.35 2.29 3.01 6.18 5.20 1.96 4.22 3.23 2.63 3.19 0.04

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 19.6% 26.1% 14.5% 5.1 21.6% 28.3% 16.2% 5.4 15.3% 21.6% 10.3% 5.0

１回 37.0% 34.1% 53.1% -16.1 36.9% 34.8% 49.6% -12.7 37.4% 32.1% 66.3% -28.9

２～４回 34.3% 38.2% 29.8% 4.5 31.6% 33.8% 34.5% -2.9 42.9% 50.3% 12.2% 30.7
５～９回 17.2% 16.7% 9.4% 7.8 17.5% 17.7% 7.7% 9.8 16.2% 14.0% 15.7% 0.5
１０回以上 11.4% 11.0% 7.7% 3.7 14.0% 13.7% 8.2% 5.8 3.5% 3.6% 5.8% -2.3

平均 4.91 4.30 3.37 1.54 5.33 4.69 3.60 1.73 3.61 3.22 2.50 1.11

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 47.1% 60.0% 31.9% 15.2 50.0% 62.6% 32.9% 17.1 40.8% 54.7% 29.7% 11.1

１社 14.8% 9.6% 27.8% -13.0 13.0% 8.0% 23.4% -10.4 19.6% 13.6% 39.5% -19.9

２～４社 29.6% 28.3% 46.6% -17.0 30.2% 24.9% 50.9% -20.7 28.1% 36.4% 35.0% -6.9
５～９社 30.1% 26.1% 17.7% 12.4 29.1% 26.4% 18.3% 10.8 32.9% 25.3% 15.9% 17.0
１０社以上 25.5% 36.0% 7.9% 17.6 27.7% 40.8% 7.3% 20.4 19.4% 24.7% 9.5% 9.9

平均 7.80 8.61 3.77 4.03 8.50 9.34 3.87 4.63 5.90 6.86 3.52 2.38

社

数

■大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者）

■個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者）

■大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅱ-2）-4 実施した活動量（６月中）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 11.3% 17.6% 4.5% 6.8 12.2% 19.8% 5.3% 6.9 9.3% 13.1% 2.6% 6.7

１社 55.8% 48.9% 76.9% -21.1 55.4% 48.2% 76.1% -20.7 56.9% 51.2% 81.0% -24.1

２社 22.4% 32.5% 6.3% 16.1 21.9% 34.5% 7.5% 14.4 24.0% 26.1% - 24.0

３社 5.8% 7.6% 7.7% -1.9 4.4% 7.7% 9.2% -4.8 10.0% 7.4% - 10.0

４社 3.0% 2.6% - 3.0 2.8% 0.9% - 2.8 3.7% 7.9% - 3.7

５社 10.4% 5.5% 6.0% 4.4 12.1% 6.4% 7.2% 4.9 5.4% 2.8% - 5.4

６社以上 2.6% 2.9% 3.2% -0.6 3.5% 2.3% - 3.5 - 4.5% 19.0% -19.0

平均 2.07 2.26 1.74 0.33 2.18 2.29 1.55 0.63 1.77 2.17 2.71 -0.94

社

数

■個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 61.9% 69.8% 44.3% 17.6 64.0% 72.5% 46.1% 17.9 57.3% 64.1% 40.2% 17.1

１社 19.0% 15.0% 33.5% -14.5 16.7% 14.0% 33.3% -16.6 24.6% 17.4% 34.1% -9.5

２～４社 46.3% 45.6% 50.5% -4.2 44.8% 43.9% 50.8% -6.0 50.0% 49.7% 49.8% 0.2

５～９社 20.6% 28.2% 11.9% 8.7 21.9% 29.6% 12.0% 9.9 17.5% 25.0% 11.5% 6.0

１０社以上 14.1% 11.2% 4.1% 10.0 16.7% 12.5% 3.9% 12.8 7.8% 7.9% 4.6% 3.2

平均 4.67 4.58 3.00 1.67 5.03 4.82 3.04 1.99 3.80 4.01 2.90 0.90

社

数

■適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 59.4% 73.2% 40.7% 18.7 62.7% 75.6% 44.4% 18.3 52.4% 68.1% 32.1% 20.3

１社 16.0% 12.3% 31.6% -15.6 15.1% 11.4% 30.1% -15.0 18.5% 14.6% 36.6% -18.1

２～４社 39.8% 39.3% 48.2% -8.4 38.4% 36.2% 48.5% -10.1 43.3% 46.5% 47.3% -4.0

５～９社 23.3% 27.4% 14.0% 9.3 23.3% 29.0% 14.9% 8.4 23.4% 23.9% 11.1% 12.3

１０社以上 20.9% 20.9% 6.1% 14.8 23.3% 23.5% 6.5% 16.8 14.8% 15.0% 5.0% 9.8

平均 5.94 5.89 3.33 2.61 6.38 6.23 3.45 2.93 4.79 5.11 2.97 1.82

社

数

■エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅱ-2）-5 実施した活動量（６月中）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 4.6% 5.1% 4.4% 5.6% 5.1% 4.0%

１社 73.4% 63.0% 71.7% 63.4% 76.6% 61.8%

２社 12.2% 18.0% 8.6% 19.9% 18.8% 12.4%

３社 4.6% 11.8% 4.6% 15.8% 4.6% - 

４社 2.5% 0.9% 3.9% - - 3.4%

５社 - 4.0% - 0.9% - 13.3%

６社以上 7.2% 2.3% 11.2% - - 9.1%

平均 1.93 1.86 2.28 1.55 1.28 2.76

１日 45.4% 43.8% 47.1% 45.3% 42.2% 39.2%

２日 14.6% 19.0% 14.9% 20.4% 14.2% 14.9%

３日以上１週間未満 20.7% 19.0% 17.6% 17.2% 26.6% 24.3%

１週間以上２週間未満 2.1% 6.3% 1.2% 4.2% 3.8% 12.5%

２週間以上１ヶ月未満 14.1% 5.8% 14.5% 4.7% 13.2% 9.1%

１ヶ月以上３ヶ月未満 - 3.5% - 4.7% - - 

３ヶ月以上 3.0% 2.5% 4.6% 3.3% - - 

社

数

参

加

期

間

■インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （各活動実施者）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 65.7% 70.8% 57.3% 8.4 66.1% 71.7% 59.8% 6.3 64.8% 68.9% 51.4% 13.4

１社 24.4% 21.5% 40.9% -16.5 21.4% 19.8% 38.1% -16.7 31.0% 25.1% 48.9% -17.9

２～４社 45.0% 51.5% 48.1% -3.1 45.6% 50.2% 50.9% -5.3 43.7% 54.3% 40.4% 3.3

５～９社 20.7% 20.7% 8.5% 12.2 22.6% 22.4% 8.4% 14.2 16.6% 17.0% 8.8% 7.8

１０社以上 9.9% 6.4% 2.4% 7.5 10.5% 7.6% 2.6% 7.9 8.7% 3.7% 1.9% 6.8

平均 3.95 3.68 2.59 1.36 4.15 3.92 2.64 1.51 3.49 3.18 2.46 1.03

社

数

■面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅱ-3）辞退やキャンセルをした活動（６月中）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

2016年 2016年 2015年 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

55.5% 60.4%

文系 57.7% 63.6%

理系 50.5% 53.9%

男性 51.8% 57.0%

女性 59.9% 64.7%

関東 55.8% 61.2%

中部 55.5% 56.6%

近畿 59.5% 61.0%

その他地域・計 50.7% 61.0%

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

1 辞退やキャンセルはしていない 44.5% 39.6% 42.3% 36.4% 49.5% 46.1%

2 エントリーシートなどの書類提出 24.8% 23.9% 26.4% 24.6% 21.1% 22.4%

3 個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 22.5% 31.6% 24.0% 34.9% 19.1% 24.9%

4 面接 22.0% 20.8% 21.8% 21.7% 22.5% 19.0%

5 適性検査や筆記試験 13.0% 12.0% 13.9% 13.3% 11.0% 9.3%

6 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 6.2% 10.0% 7.2% 11.3% 3.8% 7.3%

7 リクルーターから接触 3.4% 2.8% 3.9% 3.1% 2.2% 2.1%

8 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上で開催されるもの 3.4% 3.2% 3.4% 3.1% 3.6% 3.6%

9 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 2.4% 0.8% 2.5% 0.7% 2.1% 1.0%

10 大学で開催される合同説明会・セミナー 2.4% 4.6% 2.5% 5.2% 2.2% 3.4%

11 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 0.9% 0.9% 1.3% 1.0% 0.2% 0.6%

12 インターンシップ 0.3% 0.7% 0.2% 0.8% 0.5% 0.4%

■辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施者/複数回答）

■辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施者/単一回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

■「就職活動」に対する気持ちの高まり度（６月）【自分自身】 （就職志望者/単一回答）

■「就職活動」に対する気持ちの高まり度（６月）【周囲学生】 （就職志望者/単一回答）

（高い）

高い

≪データ集≫ Ⅲ）「就職活動」に対する気持ちの高まり度 （６月）【自分自身・周囲学生】

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月 5月 6月 同月差 6月 5月 6月 同月差 6月 5月 6月 同月差

１０ 9.7% 9.8% 9.0% 10.3% 11.2% 8.8%

９ 4.5% 4.8% 5.1% 5.3% 3.4% 3.7%

８ 13.2% 15.4% 12.7% 15.5% 14.1% 15.0%

７ 12.5% 19.5% 14.3% 19.0% 8.8% 20.7%

６ 11.6% 13.3% 11.6% 12.0% 11.6% 15.8%

５ 15.0% 11.9% 14.7% 11.3% 15.8% 13.0%

４ 7.8% 7.5% 6.2% 7.9% 11.1% 6.6%

３ 8.0% 7.0% 7.9% 7.3% 8.2% 6.5%

２ 4.1% 3.1% 4.6% 3.5% 3.2% 2.5%

１ 4.1% 3.2% 4.1% 3.6% 3.9% 2.4%

０ 9.5% 4.6% 9.8% 4.3% 8.8% 5.0%

平均 5.43 6.00 5.42 6.00 5.45 5.99

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月 5月 6月 同月差 6月 5月 6月 同月差 6月 5月 6月 同月差

１０ 8.1% 9.4% 7.2% 9.5% 9.7% 9.1%

９ 6.2% 6.4% 6.3% 7.5% 6.0% 3.9%

８ 13.7% 16.9% 13.7% 16.5% 13.8% 17.8%

７ 15.2% 17.3% 16.2% 16.1% 13.2% 19.7%

６ 13.2% 13.4% 13.3% 13.6% 12.9% 13.1%

５ 23.5% 21.1% 23.5% 21.7% 23.5% 19.7%

４ 6.5% 5.1% 6.3% 5.0% 7.1% 5.3%

３ 6.9% 4.8% 6.8% 4.6% 7.0% 5.2%

２ 2.5% 1.8% 2.2% 1.8% 3.3% 1.9%

１ 0.8% 0.9% 0.9% 0.6% 0.7% 1.6%

０ 3.3% 2.9% 3.6% 3.1% 2.8% 2.6%

平均 6.02 6.33 6.01 6.35 6.05 6.27
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅳ）内定企業の志望度、入社意向、進路確定率（７月1日時点）

※「志望度」「入社意向」は、前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

49.6% 34.5% 71.3% -21.7

文系 48.3% 33.3% 69.0% -20.7

理系 52.4% 36.8% 76.4% -24.0

男性 49.5% 36.9% 73.1% -23.6

女性 49.7% 31.4% 69.1% -19.4

関東 54.1% 42.7% 71.6% -17.5

中部 46.7% 34.0% 73.6% -26.9

近畿 46.5% 26.0% 70.7% -24.2

その他地域・計 46.3% 29.0% 70.1% -23.8

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

第１志望（群） 54.2% 46.6% 52.1% 46.3% 58.3% 47.0%

第２志望（群） 26.4% 25.6% 26.2% 23.5% 27.0% 29.4%

第３志望（群） 12.8% 15.5% 12.7% 11.8% 12.8% 22.3%

第４志望（群）以下 7.8% 11.2% 8.3% 12.2% 6.7% 9.4%

志望していない 5.1% 8.4% 6.0% 10.4% 3.5% 4.7%

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

入社したい／

入社したい企業がある
43.0% 35.7% 41.5% 35.7% 46.2% 35.8%

どちらかというと入社したい／

どちらかというと入社したい企業がある
30.2% 30.6% 30.3% 29.4% 30.0% 32.9%

どちらともいえない 14.8% 20.1% 16.2% 21.7% 12.1% 17.3%

どちらかというと入社したくない／

できれば入社したくない
11.0% 10.5% 11.4% 10.2% 10.2% 11.1%

入社したくない 0.9% 3.0% 0.6% 3.0% 1.5% 3.0%

■内定企業の志望度 （内定取得者／複数回答）

■内定企業の入社意向 （内定取得者／単一回答）

■就職志望者における就職内定率 （就職志望者/単一回答）

2016年卒 2016年 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

29.3% 18.0% 51.5% -22.2

文系 27.8% 16.2% 49.6% -21.8

理系 32.3% 21.6% 55.3% -23.0

男性 29.8% 18.4% 51.9% -22.1

女性 28.8% 17.5% 51.1% -22.3

関東 33.6% 21.8% 51.9% -18.3

中部 24.6% 14.6% 48.3% -23.7

近畿 27.4% 16.2% 54.7% -27.3

その他地域・計 26.8% 15.5% 49.1% -22.3

全体

文

理

性

別

地

域

■卒業後の進路確定率 （全体/単一回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅴ-1）学業・就職活動・プライベートの時間割合（６月中）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

■学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者/実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

学業 28.0 25.4 22.9 20.4 38.7 35.6 

就職活動 42.3 48.3 46.3 52.7 33.8 39.3 

プライベート 29.7 26.4 30.8 27.0 27.5 25.1 
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅴ-2）地元・地方・海外で働くことについて

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

働きたい 38.4% 37.6% 39.4% 39.4% 36.4% 33.8%

どちらかというと働きたい 20.5% 22.9% 20.7% 21.5% 20.3% 25.8%

どちらともいえない 20.7% 21.2% 19.7% 20.7% 22.9% 22.2%

どちらかというと働きたくない 10.4% 9.2% 11.4% 9.3% 8.4% 9.1%

働きたくない 9.9% 9.1% 8.9% 9.0% 12.1% 9.1%

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

働きたい 16.7% 18.8% 18.0% 20.7% 13.9% 14.9%

どちらかというと働きたい 16.0% 16.3% 16.0% 15.2% 16.1% 18.6%

どちらともいえない 32.1% 31.5% 30.8% 30.9% 35.0% 32.9%

どちらかというと働きたくない 16.3% 18.4% 16.8% 18.1% 15.2% 18.9%

働きたくない 18.9% 15.0% 18.4% 15.1% 19.8% 14.6%

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

働きたい 13.0% 12.0% 13.1% 12.4% 12.6% 11.3%

どちらかというと働きたい 15.8% 15.5% 15.8% 16.3% 15.9% 13.7%

どちらともいえない 13.7% 14.5% 12.9% 13.4% 15.4% 16.7%

どちらかというと働きたくない 14.7% 15.8% 13.5% 15.2% 17.2% 17.1%

働きたくない 42.8% 42.2% 44.6% 42.7% 38.9% 41.1%

■地元で働くことについて （就職志望者/単一回答）

■海外で働くことについて （就職志望者/単一回答）

■地方で働くことについて （就職志望者/単一回答）
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『就職プロセス調査 2016年卒 報告書』2015年７月度

≪データ集≫ Ⅴ-3）地元・地方・海外で働くことについて

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

働きたい 39.1% 38.0% 38.7% 39.2% 39.8% 35.4%

どちらかというと働きたい 21.6% 22.3% 21.6% 20.5% 21.7% 26.2%

どちらともいえない 20.1% 21.5% 19.5% 21.1% 21.6% 22.5%

どちらかというと働きたくない 10.6% 8.9% 12.1% 9.5% 7.2% 7.6%

働きたくない 8.6% 9.3% 8.1% 9.8% 9.7% 8.2%

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

働きたい 18.6% 19.8% 19.5% 21.3% 16.3% 16.7%

どちらかというと働きたい 16.7% 16.0% 17.3% 14.8% 15.3% 18.5%

どちらともいえない 32.2% 31.1% 31.4% 31.0% 34.3% 31.4%

どちらかというと働きたくない 15.9% 18.1% 16.7% 17.8% 14.0% 18.8%

働きたくない 16.6% 15.0% 15.1% 15.1% 20.2% 14.6%

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

働きたい 13.4% 12.5% 13.6% 12.7% 12.9% 12.2%

どちらかというと働きたい 15.9% 14.7% 16.4% 15.5% 14.7% 13.1%

どちらともいえない 13.2% 14.0% 11.8% 13.2% 16.8% 15.7%

どちらかというと働きたくない 14.8% 16.1% 14.5% 15.3% 15.5% 17.7%

働きたくない 42.7% 42.7% 43.8% 43.3% 40.1% 41.3%

■地元で働くことについて （就職活動実施者/単一回答）

■海外で働くことについて （就職活動実施者/単一回答）

■地方で働くことについて （就職活動実施者/単一回答）


